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LA FAȚA LOCULUI
lntr-o corespondență intitulată „Capacitățile de 

producție — mai bine folosite" publicată în ziarul 
nostru la sfîrșitul lunii aprilie a.c., inginerul E. Mihai- 
lovici, directorul întreprinderii de prefabricate Roman, 
semnala că din cauza lipsei de beneficiari pentru o 
seamă de produse — stîlpi precomprimați pentru linii 
electrice aeriene, chesoane tip C 2, fîșii cu goluri 
pentru planșee etc. — capacitățile de producție nu 
pot fi folosite în întregime. Deoarece ne apropiem de 
sfîrșitul anului, iar timpul scurs de atunci permitea 
luarea tuturor măsurilor necesare pentru rezolvarea 
acestei situații, ne-am deplasat din nou la fața locu­
lui pentru a vedea cum se prezintă lucrurile la aceas­
tă dată.

Stivele de chesoane care îl 
întîmpină pe vizitator de în­
dată ce pășește pe poarta în­
treprinderii sînt un indiciu că 
unitatea continuă să aibă 
greutăți din cauza posibilită­
ților reduse de desfacere a 
produselor. Acest lucru ne-a 
fost confirmat de altminteri și 
de tov. Gh. Butnaru, directo­
rul adjunct al fabricii.

— Dacă în ceea ce privește 
fîșiile cu goluri situația a fost 
rezolvată intr-o oarecare mă­
sură, ne-a spus el, la această 
dată avînd asigurate reparti­
ții și comenzi pentru aproa­
pe întreaga producție planifi­
cată pînă la sfîrșitul anului, 
nu la fel stau lucrurile cu 
stîlpii precomprimați, cu che- 
soanele și cu alte elemente in­
dustriale. E adevărat că pen­
tru trimestrul IV planul de 
producție la linia de stîlpi 
precomprimați ne-a fost re­
dus. Dar și așa spațiul de de­
pozitare continuă să ne fie 
blocat de cei 3 857 mc de stîlpi 
pe care îi avem în stoc și 
pentru care, în afară de pro­
misiuni, nu ni s-a asigurat nici 
o posibilitate de desfacere.

in răspunsul trimis ziarului 
nostru, C.S.P. propunea ca 
mod de rezolvare a situației 
în care se află această între­
prindere „...necesitatea de a se 
crea o mai mare elasticitate 
in cadrul tehnologiilor de pro­
ducție, care să permită tre-

Capacitățile

de producție

mai bine

folosite

că aceasta este și so- 
care a recurs și con- 

întreprinderii. Nu 
deplin succes. Și iată

Carnet extern

RECIPROCITATE
Acum citeva zile întrea­

ga presă engleză publica 
cu titluri. mari știrea că 
„Statele Unite sînt gata să 
cumpere în viitorii doi sau 
trei ani armament din An­
glia în valoare de 150 mili­
oane dolari". Mare bucurie 
in industria de armament en­
gleză mai ales^jn industria 
navală, care așteaptă să pri­
mească grosul comenzii 1 
Numai că dacă din punctul 
de vedere al cîtorva aface­
rea se anunță avantajoasă, 
pentru economia engleză, 
in ansamblu lucrurile stau

< altfel.
Ministerul de război al 

Statelor Unite a ținut să 
precizeze că „aceste cum­
părături sint expresia unei 
politici deliberate de reci­
procitate. Statele Unite vor 
cumpăra furnituri militare 
de peste hotare numai din 
țările care cumpără arme 
din Statele Unite". Or, după 
cum au calculat unii ziari­
ști englezi, Anglia s-a an­
gajat să cumpere in viito­
rii doi-trei ani armament a- 
merican care se ridică cel 
puțin la suma de 3 miliarde 
dolari. N-avem ce zice, 
frumoasă reciprocitate 1 Ne 
întrebăm ce s-ar intîmpla 
dacă ministerul de război 
englez ar pune și el drept 
condiție a achizițiilor sale 
cumpărarea de către S.U.A. 
a unei 
zătoare 
glez ?

Cînd
sint puțini acei politicieni 
americani care reamintesc 
Angliei, ori de cile ori au 
prilejul, că dacă lira sterlină 
nu a fost încă devalorizată, 
aceasta s-ar datora spriji­
nului financiar american și 
pretind drept compensație 
sprijinirea necondiționată 
a politicii americane de ex­
tindere a cursei înarmări­
lor și de intervenție in afa­
cerile interne ale altor sta­
te. Nu ar îi mai simplu și 
mai direct sprijinul acordat 
lirei pe calea economisirii 
celor trei miliarde de dolari 
prevăzute a li zvîrlite pe 
armament american ? In­
tr-un asemenea caz nu ar 
fi nevoie nici de achizițio­
narea de armament englez 
de către S.U.A. și ar fi ușu­
rată intr-un fel și balanța 
de plăți americană. Nu ar 
avea de pierdut decît ne­
gustorii de armament. Pa­
cea și economia ar avea de 
ciștigat. E de pieferat o ast­
fel de reciprocitate.

cerea cu ușurință de la fabri­
carea unui sortiment la altul". 
Se pare 
luția la 
ducerea 
însă cu 
de ce.

încă de la jumătatea lunii 
septembrie, cînd din cauza 
lipsei de comenzi linia de 
stîlpi precomprimați și-a în­
cetat activitatea, două din cele 
șase șiruri de tipare au fost 
demontate și trecute în con­
servare, spațiul rămas liber 
fiind amenajat pentru turna­
rea elementelor industriale. 
Acest lucru a fost impus și de 
creșterea cu 2 000 mc a pla­

nului de elemente industriale. 
Ce s-a întîmplat cu restul de 
4 șiruri de tipare pentru 
stîlpi ? La data cînd am vizi­
tat întreprinderea, ele se aflau 
în revizie, în vederea începe­
rii turnării celor 1 000 mc de 
stîlpi precomprimați prevăzuți 
pentru trimestrul IV. Cum a- 
ceastă cantitate reprezintă 
mai puțin de un sfert din pro­
ducția normală, rezultă că o 
bună parte din capacitatea de 
producție a liniei continuă să 
rămînă nefolosită.

— Nu puteam demonta mai 
mult, deoarece pentru 1966 s-a 
prevăzut să producem o can­
titate de stîlpi aproape egală 
cu cea planificată inițial anul 
acesta, ne explică ing. Ronald 
Stein, șeful secției. Prin ur­
mare, în cadrul pregătirilor 
pentru producția anului viitor, 
va trebui să remontăm șiru­
rile de tipare trecute în con­
servare. In plus, pentru între­
prindere, această trecere de la 
o producție la alta nici nu 
este avantajoasă. In primul 
rînd. pentru că se pierde mult 
timp — pentru montarea și 
demontarea fiecărui șir de ti­
pare fiind necesare cel puțin 
două săptămîni — iar în al 
doilea rînd pentru că prin de­
sele montări și demontări uti­
lajele se degradează.

Reținerea conducerii între­
prinderii de a demonta un nu­
măr mai mare de tipare pen­
tru stîlpii precomprimați se 
datorește și altui fapt: posi­
bilitățile reduse de a desface 
producția de elemente indus­
triale. Din situațiile statistice 
existente, reiese că lipsa de 
beneficiari a făcut ca în tri­
mestrul III planul de produc­
ție de elemente industriale să 
nu poată fi realizat de cît în 
proporție de 74,3 la sută. A- 
ceasta înseamnă că nici măcar 
capacitatea existentă în acea 
perioadă nu a fost folosită în 
întregime. Or, se pare că si­
tuația se va repeta și în tri­
mestrul IV. Pînă în prezent, 
întreprinderea dispune de re-
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cantități corespun­
de armament en-

le gîndești că nu
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Noutățile zije[
La Porțile de Fier

Amplasarea celei rie-a doua platforme 
plutitoare

Pe șantierul sistemului hidro­
energetic și de navigație de la 
Porțile de Fier a avut loc joi 
un eveniment deosebit : pe 
traseul batardoului a fost am­
plasată cea de-a doua platfor­
mă plutitoare autoridicătoare 
primită de la Galați. Utilajele 
mecanice și hidrotehnice insta­
late pe ea au început să func­
ționeze. Platforma va contribui 
la construirea într-un ritm ra­
pid a celulelor batardoului ne­
cesare pentru devierea apelor.pentru devierea apelor.

Lucrările

Prinsă în ghiarele unei puterni­
ce macarale, prima palplanșă 
metalică a fost coborîtă în a- 
pele Dunării, mareînd începutul 
construcției unei noi celule.

Constructorii și lucrătorii de 
pe șantierul Vîrc'orova anunță 
și ei o noutate — străpungerea 
primului tunel de pe drumul 
național nr. 6. Este vorba de 
tunelul Bahna, lung de 
118 m. Acesta este cel 
doilea .tunel străpuns în 
na aceasta. (Agerpres).

de dublare
a liniei ferate
Lucrările de dublare a liniei 

ferate Barboș-Galați și a tu­
nelului din această zonă sînt 
într-un stadiu avansat. S-a 
terminat execuția terasamen- 
telor, iar pe unele porțiuni a 
început montarea șinelor.

Această importantă lucrare 
a oferit posibilitatea verifică­
rii unor soluții tehnice avansa­
te originale. Săparea în gale-

peste 
de-al 

toam-

Bărbos -Galati
rie sub protecția unui scut me­
talic acționat de un sistem hi­
draulic de împingere, străpun­
gerea tunelului din ambele 
sensuri — sînt cîteva din noile 
metode care au contribuit la 
reducerea prețului de cost cu 
7 000 lei pe metru, la micșora­
rea considerabilă a consumului 
de cherestea și la sporirea vi­
tezei zilnice de înaintare.

Regulamentul de organizare a concursului 
cultural-artistic al pionierilor și școlarilor

Ministerul Invățămîntului 
și C.C. al U.T.C. au elaborat 
recent regulamentul de orga­
nizare a concursului cultural- 
artistic al pionierilor și elevi­
lor.

Realizat în vederea sprijini­
rii concursului, regulamentul 
subliniază, printre altele, con­
tribuția prețioasă a acestei 
competiții artistice — deveni­
tă tradițională în ultimii ani

> >
— la îmbunătățirea procesu­
lui instructiv-educativ în 
școli, la cultivarea dragostei 
elevilor pentru muzica de 
masă și populară, pentru dan­
surile poporului și bogatul te­
zaur al folclorului nostru. Alte 
capitole menționează modali­
tățile de alcătuire a reperto- 
riilor. criteriile de acordare a 
premiilor, componenta juriu­
lui etc.

Au terminat însămințatul culturilor de toamnă
Lucrătorii ogoarelor dobro­

gene, folosind din plin întrea­
ga capacitate a tractoarelor 
și mașinilor agricole, au in­
tensificat ritmul lucrărilor 
din actuala campanie. La Li­
manul și Topraisar au fost 
însămînțate ultimele suprafe­
țe cu grîu și masă verde. Cu

aceasta, cooperativele agrico­
le de producție din regiunea 
Dobrogea au terminat în în­
tregime însămînțarea celor a- 
proape 400 000 hectare cu 
culturi de toamnă. Tractoa­
rele și atelajele eliberate sint 
folosite acum la transportul 
porumbului de pe cîmp.

în laboratorul de radiotehnică al studenților
în noul an universitar cei 130 000 ele 

studenți din întreaga țară se bucură de 
condiții de studiu tot mai bune. In 
acest sens reamintim cititorilor darea 
în folosință a complexului de sere ex­
perimentale din Iași, a cabinetelor 
lingvistice din București și din alte cen­
tre universitare, a sălilor de sport din 
Timișoara, Pitești și Galați etc.

Imaginea fotografică de mai sus a 
fost surprinsă zilele trecute in labora­
torul de radiotehnică al Universității 
din Timișoara. Studenți ai Facultății 
de fizică învață aici să dezlege tainele 
unor aparate complicate, să pătrundă

în secretele radioteleviziunii. O activi­
tate la fel de rodnică se desfășoară și 
în celelalte laboratoare : de chimie, bio­
logie, științe naturale etc., înzestrate cu 
instalații și aparataje moderne, care 
dau posibilitate studenților să facă cu­
noștință cu cele mai noi cuceriri ale 
științei și tehnicii. Cind se lasă seara, 
unele dintre cele mai atractive locuri 
pentru studenții timișoreni sint, fără 
îndoială, Observatorul astronomic și 
Planetariul. Pe un ecran panoramic vii­
torii profesori de geografie sau fizică 
urmăresc poziția aștrilor în univers. în 
acest an, pentru prima oară, Ia univer-

sitatea timișoreană, la cursurile prac­
tice de laborator se utilizează izotopi 
radioactivi, efectuîndu-se experiențe 
deosebit de interesante în domeniul fi­
zicii nucleare.

Asigurarea bazei materiale a învăță- 
mintului superior face parte dintr-un 
complex de măsuri stabilite de cel de-al 
IX-lea Congres al partidului privind 
formarea unor specialiști eu o înaltă 
calificare, capabili să răspundă cu com­
petență nevoilor producției din indu­
strie și agricultură.
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Vizita președintelui Consiliului de Miniștri 
al Republicii Socialiste România, 

Ion Gheorghe Maurer, in Iran
Președintele Consiliului de 

Miniștri al Republicii Socia­
liste România, Ion Gheorghe 
Maurer, a părăsit joi diminea­
ța Capitala, îndreptîndu-se 
spre Iran, unde, la invitația 
primului ministru al acestei 
țări, Amir Abbas Hoveida, va 
face o vizită, între 21 și 25 oc­
tombrie.

Președintele Consiliului de 
Miniștri este însoțit de Corne- 
liu Mănescu, ministrul aface­
rilor externe, Gheorghe Cioa­
ră, ministrul comerțului exte­
rior, Alexandru Boabă, mi­

nistrul petrolului, Ștefan 
Gabor, vicepreședinte al Co­
mitetului de Stat al Pla­
nificării, Ion Avram, adjunct 
al ministrului industriei cons­
trucțiilor de mașini, și Valen­
tin Steriopol, adjunct al mi­
nistrului comerțului exterior.

Cu același avion a plecat 
trimisul extraordinar și minis­
tru plenipotențiar al Iranului 
la București, Ahmad Eghbal.

La plecare, pe aeroportul 
Băneasa, au fost de față tova­
rășii Gheorghe Apostol, Ale­
xandru Bîrlădeanu, Alexandru

Drăghici, Gheorghe Radu­
lescu, Iosif Banc, Petre Blajo- 
vici, Ianos Fazekaș, Ilie Ver- 
deț, precum și Constanța Cră­
ciun și Ilie Murgulescu, vice­
președinți ai Consiliului de 
Stat, Gheorghe Gaston Marin, 
vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri. Grigore Geamănu, 
secretarul Consiliului de Stat, 
membri ai Consiliului de Stat 
și ai guvernului, conducători 
de instituții centrale și orga­
nizații obștești, oameni de cul­
tură, generali și ofițeri supe­
riori. (Agerpres).

SOSIREA LA TEHERAN

Pe aeroportul din Teheran

In aceeași zi, președintele 
Consiliului de Miniștri al Re­
publicii Socialiste România, 
Ion Gheorghe Maurer, și per­
soanele oficiale care îl înso­
țesc, a sosit la Teheran cu un 
avion special.

Cu același avion a sosit 
Ahmad Eghbal, trimisul ex­
traordinar și ministru pleni­
potențiar al Iranului la Bucu­
rești.

în întîmpinarea oaspeți­
lor români pe aeroportul 
Mehrabad au venit Amir Ab­
bas Hoveida, prim-ministru 
al Iranului, dr. G. Rezai, vice­
președinte al Consiliului de 
Miniștri, dr. A. Alikhani, mi­
nistrul economiei, dr. N. Ye- 
ganeh, ministru de stat însăr­
cinat cu relațiile cu Parla­

mentul, J. Mansur, ministru 
de stat, D. Gharid, subsecre­
tar de stat la Ministerul Afa­
cerilor Externe, precum și al­
te persoane oficiale. Erau pre- 
zenți șefi ai unor misiuni

diplomatice, acreditați la 
Teheran. Erau de față, de a- 
semenea, Valentin Vlad, însăr­
cinatul cu afaceri ad-interim 
al Republicii Socialiste Roma-

(Continuare in pag. a 3-a)

Vizita la primul ministru al Iranului
La ora 18,00, președintele 

Consiliului de Miniștri al Re­
publicii Socialiste România, 
Ion Gheorghe Maurer, însoțit 
de Corneliu Mănescu, Gheor­
ghe Cioară, Alexandru Boabă, 
precum și de Valentin Vlad, 
însărcinatul cu afaceri ad-in­
terim al Republicii Socialiste 
România la Teheran, a făcut 
o vizită primului ministru al 
Iranului, Amir Abbas Hoveida.

Au fost de față D. Gharid, 
subsecretar de stat la Minis­
terul Afacerilor Externe, 
Ahmed Eghbal, ministru pleni­
potențiar al Iranului la Bucu­
rești și alte persoane oficiale 
iraniene.

Cu acest prilej cei doi prim- 
miniștri. au avut o convor­
bire cordială.

Amendamentele calcaroase 
și rodnicia solurilor acide

Producția globală agricolă urmează să crească în perioada 
1966—1970 cu circa 20 la sută față de media anilor 1961— 
1965, corespunzător unui ritm mediu anual de circa 3,5 Ia 
sută.

între rezervele mari care ne stau la îndemînă pentru 
sporirea rodniciei ogoarelor se numără și folosirea amen­
damentelor calcaroase. Cît de eficientă este această metodă 
și în ce măsură este ea aplicată ?

Plus de producție 
la hectar

Piatra de calcar măcinată, 
praful de clincher și alte re­
ziduuri industriale bogate în 
calciu — produse care mai îna­
inte erau folosite doar în 
construcții sau pur și simplu 
erau ignorate și nevalorifi­
cate — au căpătat valențe 
noi. Știința a descoperit, iar 
practica a confirmat, că aces­
tea au un efect pozitiv asupra 
micșorării acidității solurilor, 
aciditate care limitează po­
tențialul productiv al unei 
bune părți din pămînturile 
cultivate. Calciul restabilește 
echilibrul chimic favorabil 
dezvoltării normale a plante­
lor. O dată cu corectarea aci­
dității, curba recoltelor urcă.

Cîteva exemple din experi­
ența unor gospodării agricole 
de stat din Maramureș, unde 
pînă la începutul acestui an 
s-au aplicat amendamente pe

circa 82 la sută din suprafața 
arabilă, sînt deosebit de con­
cludente.

La G.A.S. Halmeu, în urma 
aplicării amendamentelor cal­
caroase și a celorlalte măsuri 
din complexul agrotehnic re­
colta medie de porumb la 
hectar obținută în ultimii ani 
a sporit cu aproximativ 125 la 
sută, la G.A.S. Cărei, tot ca ur­
mare a aplicării amendamen­
telor calcaroase — var hi- 
dratat sau carbonat de calciu 
— producțiile medii de grîu 
la hectar au fost, pe unele par­
cele, cu peste 1 000 kg mai 
mari decît pe terenurile nea­
mendate. Un asemenea spor de 
recoltă a compensat din plin 
cheltuielile de producție.

Amendarea solurilor este, 
așadar, deosebit de avanta­
joasă, economia națională 
avînd din aceasta de ciștigat 
foarte mult. Să facem un cal­
cul. în întreaga țară, potrivit 
cartărilor și estimărilor, se 
pretează la amendare, în­

tr-o primă etapă, aproximativ 
1 700 000 de hectare de tere­
nuri cu aciditate pronunțată. 
Dacă prin corectarea acidită­
ții de pe aceste soluri s-ar 
obține în plus numai 400 kg 
de cereale la hectar, rezultă 
că producția totală ar putea 
crește, într-un timp scurt, cu 
încă 680 000 tone de cereale. 
Aproximativ 30 Ia sută din 
sporul total de creștere a 
producției de grîu și porumb 
ce urmează a se realiza în 
perioada 1966—1970 (compa­
rativ cu 1961—1965) s-ar ob­
ține deci pe această cale.

Ce suprafață 
amendăm anual

Cunoscîndu-se faptul că 
efectul aplicării amendamen­
telor calcaroase este favora­
bil chiar și după al 5-lea an 
de la aplicarea lor, s-a preco­
nizat ca, din cele 1 700 000 de 
hectare cu aciditate ridicată, 
să fie amendate, anual, circa 
o optime (215 000 hectare). 
Este o cifră realizabilă. Dar 
faptele arată că această pre­
conizare nu este decît parțial 
tradusă în fapt. în 1964, bu­
năoară, au fost tratate cu 
amendamente calcaroase circa

Ing. V. STANCU
(Continuare in pao, a "-al
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Magazine mixte cum este cel din comuna Valul Iul Traian, regiunea Dobrogea, s-au construit în ultimul timp în nume­
roase comune, punînd la dispoziția populației sătești produse industriale în sortimente variate
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In perspectiva viitorului cincinal? SISTEMATIZAREA SATELOR

PROIECTE TIP
ADAPTATE SPECIFICULUI LOCAL

Sistematizarea satelor șl promovarea arhitecturii rurale 
se află de mai multă vreme în dezbaterea specialiștilor și a 
cadrelor cu munci de răspundere din aparatul sfaturilor 
populare. Dezvoltarea așezărilor rurale a determinat elabo­
rarea unor reguli generale de sistematizare și construcții. 
Pe baza acestora, s-a trecut, încă cu cițiva ani în urmă, Ia 
Întocmirea documentației pentru toate vetrele de sat. Au fost 
întocmite, de asemenea, primele studii și schițe de sistema­
tizare teritoriale pentru raioanele Istria și Negru Vodă. Pînă 
acum s-au realizat de către D.S.A.P.C. documentațiile și schi­
țele de sistematizare pentru 33 de localități mai importante 
din mediul rural, documentații in jurul cărora s-a făcut mai 
întii o largă dezbatere. Pe această temă, Petre Zărnescu, co­
respondentul „României libere**,  a solicitat tovarășului 
PETRE IONESCU, președintele Comitetului executiv al Sfatu­
lui popular al regiunii Dobrogea, un scurt interviu.

— Cel de al IX-lea Congres 
al P.C.R. pune un accent 
deosebit pe necesitatea 
sistematizării satelor în 
viitorul cincinal. Ce pro­
bleme vă propuneți să ur­
măriți în anii următori ?

— Noile realități ale satului 
socialist, nivelul de viață și 
veniturile mereu mai mari ale 
țărănimii situează problema 
promovării susținute a arhi­
tecturii rurale printre preocu­
pările majore și actuale. Prin 
măsurile luate de comitetul 
executiv încă din trimestrul 
III a.c., s-a început studiul de 
sistematizare a rețelei de lo­
calități din întreaga regiune, 
cu scopul de a se stabili per­
spectivele de dezvoltare ale a- 
cestora pe o perioadă mai în­
delungată. In sistematizarea 
teritorială a raioanelor, de un 
real folos ne-au fost studiile 
de organizare a teritoriului a- 
gricol, care au permis stabili­
rea specificului economic, for­
ța de muncă necesară și, în fi­
nal, perspectiva de dezvoltare 
a localității respective.

Vom avea grijă să asigurăm 
în continuare corelarea studi­

Amendamentele calcaroase 
și rodnicia solurilor acide

ilor și schițelor de sistemati­
zare a localităților rurale cu 
organizarea teritoriului agri­
col.

Interviul nostru cu tov. PETRE IONESCU 
președintele comitetului executiv al Sfatului popular 

al regiunii Dobrogea

Regiunii noastre i se pun și 
alte probleme. Dezvoltarea pe 
care o va cunoaște Delta Du­
nării în anii următori, mai a- 
les în ce privește exploatarea 
stufului și intensificarea pisci­
culturii dirijate, impune deo­
potrivă dezvoltarea unor lo­
calități existente în apropie­
rea lacurilor Dranov și Ra- 
zelm, precum și înființarea u- 
nor noi localități.

— Se va realiza, așadar, un 
mare volum de construcții. 
Proiectele construcțiilor 
țin seama de specificul 
local ?

— In momentul de față dis­
punem de proiecte-tip pentru 
construcțiile social-culturale 

necesare organizării centrelor 
civice. Unele din aceste pro- 
iecte-tip vor trebui revăzute, 
îmbunătățite. E necesar să 
creăm mai multe varian­
te pentru același tip de con­
strucție, care să țină sea­
ma de specificul local și de 
posibilitățile realizării lor cu 
materiale locale. De asemenea, 
pentru a se putea valorifica 
condițiile specifice din fiecare 
sat în parte și pentru a se evi­
ta uniformizarea, este necesar 
să fie lărgită competența de 
adaptare a proiectelor-tip de 
către organele noastre de pro­
iectare.

Problema pe care o ridicăm 
are valabilitate și în ceea ce 
privește construcțiile rurale.

Proiectele celor trei tipuri de 
locuințe individuale de care 
dispunem acum au fost multi­
plicate și difuzate la toate sfa­
turile populare comunale, pen­
tru a sta la îndemîna cetățe­
nilor care le solicită. Ele însă 
au fost întocmite cu trei-patru 
ani în urmă și nu mai țin în 
totalitate seama de nevoia 
sporită de confort a locuitori­
lor satelor noastre. De aceea, 
comitetul nostru executiv a 
cerut organelor de specialitate 
să execute încă trei-patru ti­
puri de locuințe individuale, 
care să țină seama de condi­
țiile de viață specifice din di­
ferite zone ale regiunii, de 
particularitatea arhitecturii 
locale, de materialele de con­

strucție pe care le au locuito­
rii la îndemînă. In acest scop, 
s-a și organizat un concurs 
pentru proiectarea de locuințe 
individuale specifice noului 
sat dobrogean. Ar fi trebuit 
ca tematica acestuia să cu­
prindă și locuințe cu etaj, care 
se construiesc în centrele ci­
vice ale satelor pentru G.A.S., 
S.M.T., localuri pentru case 
ale agronomului etc.

Sistematizarea include și a- 
ducerea construcțiilor existen­
te în afara perimetrului ad- K 
misibii în centrul civic. In le- | 
gătură cu aceasta ar fi nece- | 
sară găsirea unor rezolvări în a 
ceea ce privește legiferarea 
schimburilor de teren dintre 
cooperativele agricole de pro­
ducție și proprietatea particu­
lară, dintre cooperativele agri­
cole și proprietatea de stat. O 
altă problemă o constituie în­
cadrarea cu cadre de speciali­
tate a tuturor serviciilor de 
arhitectură și sistematizare de 
la raioane. Considerăm, de a- 
semenea, că ar fi foarte util 
ca C.S.C.A.S. să organizeze pe­
riodic conferințe sau consfă­
tuiri în cadrul cărora să se 
discute problemele ridicate de 
studiile și proiectele de siste­
matizare efectuate pînă acum 
în diferite regiuni. Asemenea 
consfătuiri, cu valoarea unor 
schimburi de experiență, ar 
contribui la generalizarea ex­
perienței dobîndite în acest 
sector de activitate.

Avem posibilități ca în anii 
viitorului cincinal să ridicăm 
tot mai mult nivelul gospodă- 
resc-edilitar al satelor și co­
munelor noastre. Totul este să 
folosim cît mai bine, cu cît 
mai mare eficiență aceste po­
sibilități.

CARNET CULTURAL
Harfa vibrantă a cântecului'>

In peisajul poeziei noastre 
actuale, Eugen Frunză deține 
un loc aparte, nu în sensul că 
s-ar singulariza de poeții pro­
moției sale, ci prin aceea că 
perseverează în a cultiva cu 
precădere „cîntul", așa cum 
învederează cartea sa anteri­
oară de stihuri și o dovedesc 
unele poezii din „CHIPUL 
FARA NOAPTE".

Intr-o vreme cînd întîlnim 
nu o dată versuri obscure, nu 
numai fără melodie, dar nici 
măcar fără cel mai elementar 
ritm interior, stăruința unui 
poet de a compune stihuri can­
tabile, ușor de-nvățat pe de 
rost, cată a fi remarcată.

Un șuvoi vibrant și cuceri­
tor de lumină și melodie se 
desprinde din cele mai bune 
poeme ale lui Eugen Frunză. 
El este neîndoios un poet ce 
exaltă și slăvește în chip ma­
jor lumina-n stihurile sale: 
„Nici umbra nopții nu-ți trece 
pe chip / Iți cîntă lumina pe 
brațe, pe gene... Coapsele tale 
sînt liră albă / și sinii albi, 
hulubi în zbor / Și urma pași­
lor tăi e salbă de mărgăritar 
nălucitor"

Observați sonoritatea îneîn- 
tătoare a versului: Iubito, um­
brele ne-au părăsit, ! e ora 
trecerii în vîrstă deplină: / 
Vom fi în această noapte de 
mit / alcătuiți din pură lu­
mină !

Frunză e un poet al iubirii, 
dar și un poet de idei. în 
acest volum el vrea să-și cînte 
dragostea, dar și s-o expli- 
citeze: „Ca brazdele ce-nchid 
adine / în cald și reavăn aș­
ternut / Sămînța stelelor și-a 
pîinii / la un hotar neînceput 
— astfel iubirea mea îmi pare/ 
o vatră de pămînt și soare. Ră­
sar livezile de rodii / plecate 
din adîncul ei: / se limpezesc 
în focuri stranii culori și for­
me și idei... / Acolo zborul 
se-nfiripă / și-n cea mai fra­
gedă aripă". Sau, aceste ver­
suri în care conținutul de idei 
capătă o expresie directă : „jin­
duiesc și piatra seacă / pe 
care pasul tău se pleacă / lăs­
tun prelins din zbor". Printre 
atîtea versuri fără nici o fă- 
rîmă de muzică, nu mai spu­
nem de stihuri prozaice folo­
site de compozitorii de muzică 
ușoară sau de masă, astfel de 
versuri, melodioase, sînt după 
părerea mea cu totul necesare 
și cerute, ele-nvederînd că e-

*) „Chipul tără noapte" de Eugen 
Frunză.

Fragment din baletul 
interpretarea corpului 
din București, care va 
participa la Festivalul 

xistă cîntăreți ce nu și-au 
pierdut urechea muzicală.

Iată, de pildă, Frunză com­
pune o poezie care de la tim­
brul de simplă romanță ajun­
ge la idei frumoase și la inten­
ția de sintetizare a valorii iu­
birii : „Miraj de flăcări și de 
spume, / în zori izvoarele cînd 
fierb, / iubirea-mi s-a ivit pe 
lume, sfioasă ca un pui de 
cerb".

Eugen Frunză se vrea poet 
al luminii, pictînd-o cu o mul­
ticoloră cromatică: „Bogată 
ne-a fost și deplină / ziua ce 
abia s-a stins" / In piatră și 
lut am pus lumină / și-trn cîn- 
tec am pus dinadins", procla- 
mînd substanța din care obîr- 
șește poezia sa și declarînd, cu 
deliberare, că vrea cu dina­
dins să intoneze cîntecul.

Putem spune, cu înseși vor­
bele rapsodului, că în tărîmul 
ades banalizat și bagatelizat 
al liedurilor de amor fără con­
ținut și melodie, el aduce un 
suflu nou, împrospătător, to­
nic : „Te-am prins de mîini 
și te-am privit / stăpînul tău 
și biet ostatic / păreai din soa­
re prelungit, / un ram involt, 
primăvăratic" ; Ne găsim poa-

Expunerile care vor avea loc săptămîna viitoare 
in cadrul Universității populare a orașului București

Universitatea populară a 
orașului București anunță 
pentru perioada imediat ur­
mătoare un program bogat, 
din care spicuim:

în cadrul cursului „Filmul 
contemporan", în sala Dalles 
duminică 24 octombrie la ora 
11, va vorbi D. I. Suchianu 
despre „Moleculele și atomii 
unui film : temă, subiect, a- 
necdotă, fabulă, idee" ; în a- 
ceeași zi, la ora 10, în sala 
Comedia a Teatrului Național, 
Valeriu Rîpeanu va vorbi des­
pre „Mișcarea teatrală în Ro­
mânia între cele două răz­
boaie mondiale", în cadrul 
cursului „Teatrul contempo­
ran",

Conf. univ. ing. Silviu Co- 
mănescu va conferenția luni 
25 octombrie la ora 19 în sala 
Dalles despre „Ce reprezintă 
astăzi fotografia" (cursul „Fo­
tografia artistică"). în aceeași 
zi și la aceeași oră, vor mai 
avea loc următoarele mani­
festări : în sala din str. Bi­
serica Amzei 5—7, conf. univ. 

„Seherazada” de Rimski Korsakov, în 
de balet al Teatrului de Operă și Balet 

întreprinde un turneu la Paris, unde va 
internațional de dans din capitala 

Franței Foto : agerpres

te în fața unei simple roman­
țe, dar o romanță împodobită 
de o idee, ideea veșnicilor 
Tristan și Isolda „și-am stat 
de vorbă amindoi / ca-n atî­
tea nopți și ierni: / uitarăm 
vremea lingă noi, / culcată-n 
toamnă și tăceri", pentru a 
substanțializa noțiunea de lau­
dă a iubitei, prin slava iubirii 
însăși „Că ne desparte atîta 
drum 1 De ce te miri ? N-ai 
fost de față ?... Doar eu te țin 
și-acum în brațe / Nedespăr­
țita mea nicicum!". Iubirea 
are și un temei concret ma­
terial : „lntreabă-mă ce voiescl 
și-ți voi spune: o brazdă. 
Să-mi fie leagăn și gazdă / 
vreau în pămînt să dospesc / 
asemeni semințelor, o iarnă / 
sau poate o mie de ierni / și iar 
să mă-nalț de jăratic / în vîr- 
ful tulpinei sub care-ți aș­
terni / uneori, in amiază / cul­
cușul molatic".

Tălmăcind un dor aprins, 
un sentiment adînc, versurile 
lui Frunză au o muzicalitate 
ce nu mal necesită punerea lor 
pe muzică, ele cîntînd de la 
sine.

CAMIL BALTAZAR

i Radu Vișan va conferenția 
despre „Diplomația țărilor din 
Orientul antic", iar în sala din 
str. Batiște nr. 14, prof. univ. 
Petre Sp.acu, membru cores­
pondent al Academiei, va des­
chide cursul „Fizica și chimia 
modernă", după care prof, 
univ. Ion Agirbiceanu și conf. 
univ. A. Balaban. membri 
corespondenți ai Academiei, 
vor dezvolta tema „Interpă- 
trunderea actuală a cercetări­
lor fizice și chimice".

Marți 26 octombrie la ora 
19, în sala Dalles, cursul „Li­
teratura secolului al XX-lea“ 
va cuprinde tema „Realismul 
socialist în literatura mon­
dială", expusă de prof. univ. 
M. Novicov și conf. univ. Ga­
lina Maievschi, iar în Aula 
Bibliotecii Centrale Univer­
sitare, acad. Andrei Oțetea și 
prof. univ. Ion Nestor vor 
dezvolta tema „Comuna pri­
mitivă și cultura ei" (cursul 
„Istoria civilizațiilor și cultu­
rii universale").

Pentru miercuri 27 octom­
brie sînt anunțate trei expu­
neri : în sala Dalles, ora 19,30 
Ivonne Hassan va vorbi des­
pre „Neoclasicismul în arta 
franceză" (cursul „Arte plas­
tice") ; în sala din str. Batiștei 
la ora 19, lect. univ. Paul Mi- 
clău va vorbi despre „Stiluri­
le limbii" (cursul „Cum vor­
bim și cum scriem româneș­
te") ; în Aula Bibliotecii Cen­
trale Universitare, la aceeași 
oră, conf. univ. dr. A. Andro- 
nescu va dezvolta tema „Gra- 
dienți chimici ai dezvoltării 
embriologice" (cursul „Cuno­
ștințe medicale").

Vineri 29 octombrie, la ora 
18, se va deschide în sala din 
str. Batiștei nr. 14 cursul de 
„Cultură muzicală" cu care 
prilej vor vorbi Tudor Cior- 
tea, maestru emerit al artei, și 
prof. univ. Victor Giuleanu, 
după care Alfred Mendelsohn, 
maestru emerit al artei, va 
expune tema „Noțiuni gene­
rale despre sunetul muzical", 
în aceeași zi, în sala din str. 
Biserica Amzei 5—7, la ora 19, 
prof. univ. Edmond Nicolau 
va expune prelegerea „Semna­
le și sisteme de comunicație" 
(cursul „Radioelectronica").

Programul 
televiziunii
de la 24-30 
octombrie
DUMINICĂ 24 OCTOMBRIE

8,30 : Gimnastica de înviorare la 
domiciliu i 9 : Reteta gospodinei (
9.30 : Emisiune pentru copii și th
neretul școlar ; 11 : Emisiune pen-i 
tru sate i După-amiază : Duminica 
sportivă — Gimnastică : U.R.S.S.—• 
Japonia (Transmisiune de la Moss 
cova). Program muzical ; 19 : Jur­
nalul televiziunii ; 19,20 : Aventu­
rile lui Robin Hood : Insula 
„Ochiul Irlandei" 20 t Melodii în..„ 
premieră I (In afara soliștilor Ilin- 
ca Cerbacev, Aurelian Andreescu 
șl Dan Spătaru, Iși va da con­
cursul cunoscuta clntăreata fran­
ceză Maya Casablanca) j 21,30 r 
Filmul „Fata in doliu*  ; 23 s Jur­
nalul televiziunii ; 23,10 : Tele­
sport.

LUNI 23 OCTOMBRIE

19 : Jurnalul televiziunii i 19,30 l 
Emisiune de știință șl tehnică pen­
tru pionieri șl școlarii 20: Colec­
ții și colecționari i 20,30 : Gong I <
21.30 : Seară de muzică preclasică*  
22 : Jurnalul televiziunii. Buletlri 
meteorologic.

MIERCURI 27 OCTOMBRIE

19 : Jurnalul televiziunii > 19,20 l 
Emisiune pentru tineretul școlar l 
(Program coregrafic prezentat da 
elevii Școlii de balet din Sofia, 
Filmul „Motanul pescar") i 20 t 
Secvențe ; 20,55 : Istoria teatrului * 
22,35 : Jurnalul televiziunii. Buletin 
meteorologic.

JOI 28 OCTOMBRIE

19 : Jurnalul televiziunii ; 19,20 t 
Pe teme școlare i Barbu Stefăne-'l 
scu-Delavrancea ; Filmul pentruJ 
copii : „Aventurile lui Bobo'l
20 : Pentru noi, femeile ; 21 : Fan­
tezie muzical-coregrafică (Specta­
col interpretat de Ansamblul de 
balet pe gheată din Uniunea So­
vietică) i 22,30 : Oaspeți de peste 
hotare in studio : Soprana Krystina 
Jamroz din Republica Populară 
Polonă i 23 : Jurnalul televiziunii. 
Buletin meteorologic.

VINERI 29 OCTOMBRIE

19 : Jurnalul televiziunii ; 19,20 t 
Sport școlar — „Pe ring și pe 
planșa de scrimă"; 20: Săptămîna;
21 : Avanpremieră ; 21,10 : Telefi-
latelia ; 21,15: „Prin expoziții"
(Emisiune de artă plastică) : 21,45: 
Interviu... pe portativ, cu Gică 
Pfetrescu; 22,15: Jurnalul televi­
ziunii. Buletin meteorologic.

SlMBĂTĂ 30 OCTOMBRIE

19 : Jurnalul televiziunii ; 19,20 : 
Pentru copii : „Enigma Iui Tăitel*  
(Adaptare de V. Plătăreanu și A. 
Brădeanu) și filmul ,,Wilhelm 
Tell — Ostatecli" ; 20 : Tele-enci- 
clopedie; 21: Filmul „Sfîntțjl”;
22 : Cine rîde la urmă... (Film 
muzical cu Dem. Rădulescu, Ilin- 
ca Cerbacev, Margareta Pîslaru, 
Cristina Stamate, Constantin Dră- 
ghici, Aurelian Andreescu, Luigl 
Ionescu, Horla Moculescu, Mihai 
Fotino și un grup de balet) ; 22,55: 
Jurnalul televiziunii, sport și bu­
letinul meteorologic.

TEATRUL 
DE COMEDIE

anunfă

din cauza îmbolnăvirii unui 
actor, spectacolul cu pie^s\4 
„Fizicienii" din ziua de vi­
neri 22 octombrie 1965, se 
amînă pentru ziua de 12 
noiembrie 1965. Biletele ră- 

mîn valabile.

(Urmare din pag. l-a)

25 000 de hectare (cu 200 000 
tone), realizări mai impor­
tante obținîndu-se în regi­
unile Argeș, Maramureș și 
Banat. Aici, sub îndrumarea 
trusturilor G.A.S. și a consi­
liilor agricole raionale, nume­
roase gospodării de stat și 
cooperative agricole de pro­
ducție au dat o mai mare 
amploare acțiunii de corec­
tare a acidității solurilor. în 
alte regiuni — Oltenia, Su­
ceava, Crișana, Iași, Ploiești, 
Brașov — care au suprafețe 
însemnate de terenuri cu aci­
ditate ridicată, înfăptuirile 
sînt însă departe de a fi sa­
tisfăcătoare. Pînă la 1 octom­
brie anul curent, în întreaga 
țară se aplicaseră amenda­
mente doar pe mai bine de 
42 000 de hectare, suprafață 
care reprezintă o cincime din 
optimea prevăzută a primi 
amendamente calcaroase. De 
ce se întîmplă așa ?

Să cercetăm, de pildă, si­
tuația din regiunea Bacău, 
unde în acest an s-au aplicat 
amendamente doar pe vreo 
2 000 de hectare. Tovarășul 
inginer Vasile Gherasim, șe­
ful secției cereale și plante 
tehnice din Consiliul agricol 
regional, a încercat, la solici­
tarea noastră, să ne dea un 
răspuns.

— Cooperativele agricole și 
stațiunile de mașini și tractoa­
re nu dispun acum de sufi­

ciente mijloace de transport. 
Vom transporta mai mult la 
iarnă și în primăvară.

Așadar, s-ar părea că avem 
de-a face îndeosebi cu cauze 
obiective. Dar cum explică 
Consiliul agricol regional Ba­
cău faptul că, în condiții ase­
mănătoare, o serie de coope­
rative, între care amintim pe 
acelea din Oglinzi, raionul 
Tg. Neamț, Moldoveni, raio­
nul Roman etc., au reușit to­
tuși să administreze amenda­
mentele pe însemnate supra­
fețe ? Acest fapt nu demon­
strează oare că în unele uni­
tăți agronomii dau dovadă de 
o inerție care trebuie în­
vinsă ?

Cîteva probleme 
care-și așteaptă 

rezolvarea
Pe de altă parte se des­

prinde necesitatea ca, încă 
de pe acum, Consiliul Superi­
or al Agriculturii, prin secția 
de resort, să analizeze temei­
nic posibilitățile fiecărei re­
giuni și, pe baza propunerilor 
venite de jos, să se stabileas­
că sarcini concrete de plan 
privind amendarea terenuri­
lor acide. Astfel, cunoscîn- 
du-se suprafețele și posibi­
litățile materiale, coopera­
tivele vor putea încheia la 
timp contracte cu furnizorii 
de amendamente. Aceste con­

tracte trebuie să fie însă ne­
apărat cunoscute și aprobate 
de adunările generale ale 
cooperativelor agricole de 
producție. Comenzile ce se 
fac la fabricile de agrocalcar 
să fie deci ferme și să nu se 
mai admită practica renun­
țărilor la comenzi. O aseme­
nea aprovizionare ar contri­
bui ca fabrica de la Bicaz — 
unde s-au făcut investiții 
mari — să producă continuu, 
la întreaga capacitate, ar fa­
voriza livrarea către coopera­
tive a marilor stocuri de 
amendamente care se află în 
prezent în jurul acestei uni­
tăți create, cu temei, la cere­
rea Consiliului Superior al 
Agriculturii.

Tot pentru sprijinirea mai 
concretă a unităților ar fi uti­
lă studierea de către Consi­
liul Superior al Agriculturii a 
necesității stabilirii unui preț 
unitar pentru transportul a- 
mendamentelor pe căile fera­
te (franco-vagon gara de des­
tinație), care să fie mai ac­
cesibil unităților depărtate 
de sursa de agrocalcar De 
asemenea trebuie să fie stu­
diate și soluționate numeroa­
se alte probleme importante 
ca : trecerea la aproviziona­
rea unităților cu agrocalcar 

Tratarea solurilor cu amendamente calcaroase constituie 
o metodă sigură, eficientă de sporire a rodniciei ogoarelor 
acide. Generalizarea ei este o sarcină de rezolvarea căreia 
secția de specialitate din Consiliul Superior al Agriculturii 
trebuie să se ocupe cu multă perseverență.

Ing. V. STANCU

prin Oficiul central de apro­
vizionare tehnico-materială 
din C.S.A. și dotarea stațiuni­
lor de mașini și tractoare cu 
remorci suficiente pentru 
transportul amendamentelor 
la cîmp.

Dar cu ce administrăm a- 
mendamentele ? Iată o între­
bare la care Institutul de cer­
cetări pentru mecanizarea 
agriculturii n-a dat pînă 
acum un răspuns. Nu s-ar pu­
tea oare ca pe baza studierii 
dispozitivelor de administrat 
îngrășăminte existente (a se 
vedea la G.A.S. Lăzarea din 
regiunea Mureș - Autonomă 
Maghiară, la G. A. S. Cărei 
din regiunea Maramureș și în 
alte unități) să se realizeze 
mai repede un asemenea dis­
pozitiv perfecționat, care să 
asigure o bună productivitate 
și uniformitate la administra­
rea amendamentelor calca­
roase pe cîmp 1 In același 
scop, ar fi binevenită organi­
zarea de către Trustul S.M.T. 
a unui concurs de inovații 
pe această temă. Inițiativa 
creatoare a oamenilor muncii 
va găsi, sîntem convinși, o so­
luție corespunzătoare, care ar 
putea fi ușor generalizată, 
cu ajutorul constructorilor de 
mașini agricole.

MEMENTO
VINERI
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Soarele răsare la 6 h 39’ 
„ apune Ia 17 h 21*  

— 295 +l 70

|....   teatre (
Călărețul de aramă : Teatrul 

de operă și balet (16.48.20), ora
19,30 i Țara surlsului: Teatrul
de operetă (14.80.11), ora 19,30 ; 
Vedere de pe pod : Teatrul Na­
tional „I. L. Caragiale", sala Co­
media (14.71.71), ora 19,30 ; întîl- 
nire cu îngerul : Teatrul Natio­
nal ,,I. L. Caragiale", sala Stu­
dio (15.15.53), ora 19,30; Opera de 
trei parale: Teatrul „Lucia Sturdza 
Bulandra" sala din b-dul Schitu- 
Măgureanu nr. 1 (14.60.60), ora
19,30 î Intrigă șl iubire : Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandra”, sala 
Studio (12.74.50), ora 19,30 : Luna 
dezmoșteniților : Teatrul „C. I. 
Nottara", sala Magheru (15.93.021, 
ora 19,30 i Zizl șl... formula ei de 
viață : Teatrul ,,C. I. Nottara", 
sala Studio (15.93.02), ora 20 i 
Jocul ielelor : Teatrul Mic
(14.70.81), ora 20 i Școala neveste­

lor : Teatrul „Barbu Delavrancea" 
(12.94.23), ora 20 ; Idei... pentru o 
revistă : Teatrul evreiesc de stal 
(21.36.71), ora 20 ; Umor pe sfori, 
ora 9 și Băiatul și vlntul, ora 16 : 
Teatrul „Țăndărică”, str. Acade­
miei nr. 20 (15.87.37) ; Katia șl 
crocodilul : Teatrul „Țăndărică", 
Calea Victoriei nr. 50, ora 16 ; 
Cu muzica e... de glumit: Teatrul 
„C. Tănase", sala din Calea Vic­
toriei nr. 174 (15.04.18), ora 20; 
O seară Ia circ: Circul de stat 
(11.01.20), ora 20.

Cine ești dumneata, domnule
Sorge?: Patria (11.86.25) orele: 10 
—12,45—15,45,-18,30—21,15; Ma­
rilyn: Republica (11.03.72) ore­
le : 8,45 — 10,45 — 12,45 —
14.45 — 16,45 — 19 — 21,15
Cartierul veseliei : București
(15.61.54) orele : 9—11,15—13,30— 
16—18,30—21; Dulcea pasăre a 
tinereții: Festival (15.63.84), o- 
rele 9 — 11,30 — 12,45 — 16,15 
—18,45—21,15; Excelsior (18.10.88), 
orele 9 — 11,30 — 14 — 16,30
— 19 — 21,30; Grivița (17.08.58), 
orele 10,30 — 12,45 — 15,15 —
17.45 — 20 ; Judex : Luceafărul
(15.87.67), orele 9,15 — 11,30
— 13,45 — 16 — 18,15 — 20,30; 
Capitol (16.29.17), orele 9,30
— 11,45 - 14 - 16,30 — 18,45 -
21 i Floreasca (12.28.30), orele
9,30 — 11,45 - 14 - 16,15 -
18.45 - 21 i Flamura (23.07.40) ; 
orele 10 - 12 - 14 - 16 18,45
— 20,30 i Stadionul Dinamo, ora 
18 i La ora 5 după-amiază : Vic­
toria (16.28.79), orele 10 — 12 
14 — 16,15 — 18,30 — 20,45 ; Bu- 

zeștl (15.62.79), orele 11 — 15,15
— 17,15 20,15 ; Cineva acolo
sus mă Iubește : Central (14.12.24), 
orele 9,30 - 12,15 - 15 - 17,45
— 20,30 i înfrățirea tntre popoare 
(17.31.64), orele 10 - 15,30 - 18
— 20,30 ; Bucegi (17.05 47), orele
9 — 11,30 - 14 16,30 - 19 —
21.30 ; Omul mafiei : Lumina
(16.23.35), orele 9,30 — 11,45 — 
14 - 16,15 18,30 — 20,45 ;
Unirea (17.10.21), orele 11 - 16 —
18.15 — 20,30 ; Ah 1 Eva : Union 
(13.49.04), orele II - 16 — 18,15
— 20,30 ; Program pentru copii,
ora 10 și Unora le place lazul, 
orele 11,15 13,45 16,15 -
18.45 - 21,15 : Doina (16.35.38) i 
America, America : cinema Tim­
puri Noi (15.61.10), orele 10 — 20 
în continuare ; Hatari : Giulestl 
(17.55.46), orele 10 - 14,30 —
17.30 - 20,30 ; Viața dificilă : 
Cultural (16.25.39), orele 15,30 — 
18 — 20,30 ; Cei mal frumoși anf : 
Feroviar (16.22.73), orele 9,30 —
11.45 - 14 — 16.15 — 18,30 —
20.45 i Ocolul pămîntului în 80 de 
zile : Dacia (16.26.10) orele 9,45—
20 în continuare; Onorabilul Stanis­
las, agent secret : Tomis (21 49.46), 
orele 9,15 — 11,30 - 13.45 — 16
— 18,15 — 20,30 ; Melodia
(12.06.88), orele 9,30 — 11,45 — 
14 - 16,30 - 18,45 - 21 , Mo­
dern (23.71.01), orele 9,45 - 12 —
14.15 16,30 - 18,45 - 21;
Caporalul și ceilalți : Flacăra 
(21.35.40), orele 14 - 16 - 18,15
— 20,30, Munca (21 50.97), orele
16 - 18,15 — 20,30 ; Un cartof, 
doi cartofi: Vitan (21.39.82), ore­
le 15 17—19 21; Camera tn
formă de „L*  : Miorița (14.27 14), 
orele 10 12,30 16 - 18,30 —
21 ; Hoțul de piersici t Popular 
(35.15.17), orele 16 - 18,15 —
20.30 i Veselie Ia Acapulco : Arta 
(21.31.86), orele 9—11,15—13,30— 
15.45-18,15, 20,45; Un lucru făcut 
la timp: Moșilor (12.52.93), orele 
11—15,30—18—20,30; Femeia necu­
noscută: Cosmos (35.19.15), orele 

10,30—13—15,30—18—20,30: Caram­
bol : Viitorul (11.48.03), orele 16
— 18,15 - 20,30 , Laleaua neagră : 
Colentina (35.07.09) orele 10 —
15 - 17,30 - 20 i Drumul sării 
(31.28.13), orele 11 - 15 - 17.30
— 20; Runda 6: Volga (11.9126), 
orele 10 — 12,15 - 16 - 18,15 — 
20,30; Pacea (31.32.52), orele 16
— 18 — 20 i Pînă la oraș nu «ț 
departe : Rahovei (23.91.00) orele
16 — 18,15 — 20,30 : Unora le 
place jazul: Crîngâși (17.38.81), o- 
rele 10,30—16—18,15—20,30; Pro­
gresul (23.94.10), orele 15,30—18— 
20,15; A trecut o femeie: Lira 
(3171.71), orele 15—17—19—21, 
Dansul etern: Ferentari (23.17.50), 
orele 10,30—18—20,30; Corbii : Co- 
troceni (13.62.50), orele 16 — 
18,15—20,30; Contele de Monte 
Cristo: Buzești-grădina, ora 18.

I televiziune |
19: Jurnalul televiziunii (I) , 

19,20: Ascultați, judecați, dezle­
gați... ; 19,50 : Avanpremieră ; 20 : 
Săptămîna ; 21 : Parada vedetelor i 
21,50 : Știați că... (film documen­
tar) ; 22 : Recitalul pianistului Va­
lentin Gheorghiu ; 22,30 : Jurnalul 
televiziunii (II). Buletinul meteo­
rologic.

|cum va fl vremea)
Pentru zilele de 23, 24 și 25 oc­

tombrie se anunță următorul timp 
probabil :

Vreme relativ rece mai ales la 
începutul intervalului. Cerul va fi 
variabil. Vînt slab pînă la potri­
vit din sectorul estic. Temperatura 
în creștere ușoară către sfîrși’ul 
intervalului. Minimele vor fi cu­
prinse tntre minus 4 și plus 6 
grade, iar maximele între plus 8 
și 18 grade. Ceață locală.
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Pentru sezonul rece

BRAȘOV. — în regiunea 
Brașov s-au luat impor­
tante măsuri pentru o bună 
circulație a "autovehiculelor 
în timpul iernii. Odată cu 
executarea diferitelor lucrări 
de întreținere și reparare a 
drumurilor, Direcția regională 
de specialitate s-a pregătit in­
tens în vederea anotimpului 
friguros.

Pînă în prezent s-au și asi­
gurat peste 2 500 m.c. nisip 
antiderapant, necesar pentru 
combaterea poleiului, iar în 
diferite puncte expuse înză- 
pezirilor s-au montat încă de 
pe acum garduri parazăpezi.

Construcții sanitare

CONSTANȚA. — La Hîr- 
șova s-a început recent con­
strucția unei noi policli­
nici. Noua unitate sanita­
ră, care va dispune de 
cabinete modern utilate, ur- 

cei mai buni scrimeri din Ca­
pitală.

Programul pe zile este ur­
mătorul : sîmbătă 23 octom­
brie ora 17.00, proba de spa­
dă ; duminică, 24 octombrie, 
ora 9,00, proba de sabie.

• Intre 25 și 29 octombrie 
se va disputa la București în- 
tîlnirea internațională de scri­
mă între selecționatele de ti­
neret ale României si Poloniei.

Meciul va avea loc la toate 
probele (floretă băieți și fete, 
spadă și sabie).

Trăgătorii celor două țări 
vor participa și la un turneu 
individual.

• Pe stadionul Wembley din 
Londra în prezența a 65 000 
de spectatori echipa de fotbal 
a Austriei a produs o mare 
surpriză, învingînd cu scorul 
de 3—2 (0-1) reprezentativa 
Angliei care se pregătește 
pentru campionatul mondial.

PENTRU CASA NOASTRĂ
Vreau ca locuința mea 

să iie locul unde să 
mă simt cel mai bine. 

Pentru aceasta colind de 
mai multe săptămîni maga­
zinele de specialitate, pen­
tru a-mi mobila tm aparta­
ment în care frumosul să 
se armonizeze cu utilul, să 
am mult spațiu, dar totoda­
tă să nu-mi lipsească nimic, 
în sfîrșit, să consum cît mai 
puțin timp cu întreținerea 
obiectelor ce mă înconjoară.

Cuvintele aparțin unul 
proaspăt locatar al noului 
cartier bucureștean Ber- 
ceni-Sud. Ele conțin expre­
sia dorinței unanime a mii­
lor de cetățeni ce se mută 
în case noi. Răspund orga­
nizațiile comerciale acestei 
dorințe ?

La magazinul de prezen­
tare a mobilei din Calea 
Victoriei, o dată pe săptă- 
mînă un arhitect stă la dis­
poziția cumpărătorilor, sfă- 
tulndu-i cum să-și aleagă 
mobila, in funoție de di­
mensiunile apartamentelor, 
cum să ți-o organizeze in 
încăperi șl ce accesorii — 
covoare, perdele, lampa­
dare, bibelouri etc. — stat 
potrivite cu nuanța mobilei 
alese. De la Ministerul 
Economiei Forestiere aflăm 
că, incepînd din aoest an, 
s-au realizat oîteva pros­
pecte pentru garniturile de 
mobilă ce se fabrică, în 
care, printre altele, se reoo- 
mandă și oîteva variante 
de aranjare a acestora. La 
C.I.L. Bacău s-a introdus in 
producție un tip de mobilă 
— „Galaxia" — ce poate fi 
montată în mai multe va­
riante, după dorință și spa­
țiu.

Acestea sînt oîteva mă­
suri bune, dar insuficiente. 
Să ne gîndim numai cîți 
cumpărători de mobilă sînt 
în capitală și în întreaga 
țară. Faptul că doar la 
unul din numeroasele ma­
gazine un arhitect dă sfa­
turi sau că a început edi­
tarea unor prospecte care, 
oricît de ample ar fi, nu 
pot cuprinde toate datele 
ce interesează pe cumpără­
tor nu rezolvă problema. 
Sînt multe posibilități în 
acest domeniu care nu sînt

DIN
LA FAȚA

(Urmare din pag. l-a)

partiții doar pentru jumătate 
din producția de elemente in­
dustriale ce se va realiza pînă 
la sfîrșitul anului. Din aceasta 
rezultă că trecerea de la pro­
ducția de stîlpi precomprimați 
la cea de elemente industriale 
nu a reușit să rezolve în în­
tregime problema folosirii de­
pline a capacităților de pro­
ducție.

Pentru colectivul întreprin­
derii de prefabricate din Ro­
man planul pe 1966 cuprinde 
sarcini mobilizatoare. Proble­
me serioase ridică în special 
îndeplinirea prevederilor pri­
vind creșterea cu peste 50 la 
sută a producției de elemente 
industriale. E adevărat că in­
cluderea în plan a unor sorti­
mente noi — jgheaburi pentru 
irigații, șpalieri pentru vie etc. 
— va facilita într-o oarecare 
măsură desfacerea produselor 
Dar aceasta nu înseamnă to­
tul. Atîta timp cît diverși be­
neficiari vor continua să pro­
ducă o parte din prefabricate­
le necesare pe șantiere, ca pro­
ducție secundară, pentru în­
treprinderea din Roman, spe­
cializată în fabricarea acestor 
piese, desfacerea produselor 
proprii și, legat de aceasta, 
folosirea deplină a capacități­
lor de producție, vor continua 
să rămînă o problemă deschi­
să. Rezolvarea ei impune con­
tinuarea eforturilor întreprin-

SPORT • SPORT • SPORT
• Ieri dimineață a părăsit 

Capitala pe calea aerului tn- 
dreptindu-se spre Ankara echi­
pa de fotbal a tării noastre care 
vaintîlni In cadrul preliminarii­
lor campionatului mondial de 
fotbal echipa Turciei. Jocul se 
va desfășura simbătă 23 octom­
brie la Ankara. în primul meci 
disputat in vară la București 
sportivii români au obținut 
victoria cu 3—0 (1—0).

Au făcut deplasarea jucătorii 
Andrei, M. lonescu, Popa, Mo- 
troc, Dan Coe, Hălmăgeanu. 
Petescu, Greavu, V,Alexandru, 
Georgescu, Ghergheli, D. Po­
pescu, Pircălab, Dumitriu, I. 
lonescu, Codreanu, Racsi, Nun- 
weiler VI și antrenorii I. Oană, 
Șt. Covaci și V Stănescu.

• Joi la Ploiești, într-un 
meci amical de fotbal Petro­
lul a învins cu scorul de 2—0 
(1—0) pe Dynamo Dresda prin 
punctele marcate de Badea 
în minutele 28 și 71. Jocul a 

suficient de bine valorifi­
cate. Ne gîndim, de pildă, 
la rolul pe care trebuie 
să-I aibă revista „Mobila" 
în popularizarea noilor mo­
dele și în acordarea de 
sfaturi. Dar ce să facă ce­
tățeanul cu o revistă ce 
prezintă garnituri de mo­
bilă ieșite de mult din pro­
ducție — oum e cazul gar­
niturii MC 3 ? Ministerul 
Economiei Forestiere anun­
ța, la începutul anului, că 
va edita un catalog care 
va prezenta mobila ce se va 
fabrica în 1965. Sîntem la 
sfirșitul anului și catalogul 
tot nu a apărut.

Cetățenii se întreabă, și 
pe bună dreptate, de ce di- 
feriții producători de arti­
cole necesare bucătăriei — 
garnituri de bucătărie, fri­
gidere, mașini de aragaz 
etc. — nu-și coordonează 
eforturile pentru a realiza 
toate aceste ustensile cas­
nice In aceeași nuanță. De 
ce la o mobilă de culoare 
desohlsă trebuie să „asor­
tezi" un aparat de radio sau 
un televizor cu o carcasă 
neagră sau invers?

Sînt luoruri mărunte, dar 
care, așa cum arăta și 
proaspătul locatar ale cărui 
cuvinte le-am reprodus 
mai sus, consumă mult 
timp lmpunîndu-ți colin- 
darea a zeci de magazi­
ne, pină ce găsești nuanța 
dorită. Industria noastră 
are posibilitatea să producă 
o gamă variată de articole 
destinate apartamentelor. 
Nu s-ar putea ca organele 
comerțului împreună cu 
întreprinderile industriale 
să editeze un catalog în 
oare să prezinte tot ce re­
comandă pentru realizarea 
unul interior frumos, înce- 
pînd de la garnituri și pînă 
Ia bibelou ? Desigur că da. 
Este necesară însă o mai 
mare preocupare din par­
tea tuturor celor ce concu­
ră la organizarea celor mai 
plăcute și, totodată, mai fru­
moase locuri: apartamen­
tele în care locuim.

D. ANTONESCU

NOU 
LOCULUI

se în această direcție atît de 
conducerea întreprinderii cît 
și de forul tutelar prin adop­
tarea unor măsuri cît mai efi­
ciente. în legătură cu aceasta 
supunem atenției organelor de 
resort cîteva propuneri făcute 
de specialiștii cu care am stat 
de vorbă :

• Trecerea tuturor fabricilor 
de prefabricate din beton în 
subordinea Ministerului Indus­
triei Construcțiilor, fapt care 
are duce la lichidarea parale­
lismului existent, la o mai 
bună coordonare a activității 
acestor unități.

• Interzicerea sau diminua­
rea pînă la un anumit volum 
a producerii pieselor prefabri­
cate pe șantiere, ca producție 
secundară.

• Tipizarea unui număr mai 
mare de elemente prefabrica­
te industriale.

• Realizarea unei mai strîn- 
se legături între Direcția gene­
rală de prefabricate și institu­
țiile de proiectare, în vederea 
asigurării unei concordanțe în­
tre cerințele proiectării, deci 
implicit a constructorilor, și 
sarcinile unităților producătoa­
re de prefabricate.

CONST. AZOIȚII 
corespondentul „României 

libere"

fost urmărit de 5 000 de spec­
tatori.

• Aseară în sala sporturi­
lor de la Floreasca s-a dispu­
tat o reuniune internațională 
de box în cadrul căreia for­
mația Metalul București a 
învins cu scorul de 12—8 e- 
chipa orașului Lodz (R. P. 
Polonă). Dintre boxerii bucu- 
reșteni s-au remarcat îndeo­
sebi Gh. Stan, Șt Constantin, 
Gh. Stăncuț și H. Loew, care 
au obținut victorii înainte de 
limită

• Echipa de fotbal Steaua 
București și-a început turneul 
în R. D. Germană jucînd joi 
în localitatea Langensalza cu 
o selecționată a regiunii 
Erfurt. Fotbaliștii români au 
terminat învingători cu scorul 
de 1—0 prin punctul marcat 
în minutul 78 de Ciocan.
• Astăzi la poligonul Tunari 

continuă întrecerile din cadrul 
„Cupei de toamnă" la tir. Pro-

Inaugurat în această vară, complexul turistic de la Valea Cetățli-Rișnov și-a șl clștlgat sim­
patia iubitorilor de turism. Restaurantul ele gant, micul hotel cochet amenajat, ștrandul 
(care la iarnă se va transforma în patinoar), sint tot atltea puncte de atracție pentru vizi­

tatori. Foto : MIHAI POPBSCU

A

In 24 de orePrimirea la C. C. al P. C. R. 
a delegației de activiști 

ai P. S. U. G.
Tovarășul Alexandru Dră- 

ghici, membru al Comitetului 
Executiv și al Prezidiului Per­
manent al C.C. al P.C.R., se­
cretar al C.C. al P.C.R., a pri­
mit ieri delegația de activiști 
ai P.S.U.G., condusă de tova­
rășul Karlheinz Schafer, șeful 
Secției industrie grea a C.C. 
al P.S.U.G., care, la invitația 
C.C. al P.C.R., a făcut o vizită 
în țara noastră. La primire, 
care a decurs într-o atmosferă 
cordială, tovărășească, au 
participat tovarășii Dumitru 
Lazăr, membru supleant al 
C.C. al P.C.R., adjunct de șef 
de secție la C.C. al P.C.R., Ion

Simpozion consacrat aniversării a 20 de ani 
de la Conferința națională a P.C.R.

Joi după-amiază, în sala de 
festivități a Muzeului de is­
torie a P.C.R., a avut loc un 
simpozion consacrat aniversă­
rii a 20 de ani de la Confe­
rința națională a P.C.R. Sim­
pozionul a fost organizat de 
Școala superioară de partid 
„Ștefan Gheorghiu" și Insti­
tutul de istorie a partidului 
de pe lîngă C.C. al P.C.R.

Cuvîntul de deschidere a 
fost rostit de Ion Po.pescu- 
Puțuri, membru al C.C. al 
P.C.R., director al Institutului 
de istorie.a partidului.

în continuare, au fost pre­
zentate comunicările : „Rolul 
Conferinței naționale a P.C.R. 
în desăvîrșirea revoluției bur- 
ghezo-democratice și trecerea 
la revoluția socialistă" ; „Po­
litica Partidului Comunist 
Român — program de luptă 
a poporului nostru pentru 
transformarea revoluționară a 
țării" ; „Industrializarea socia­
listă a țării — verigă centra­
lă a politicii economice a par­
tidului" ; „Ridicarea alianței 
muncitorești-țărănești pe o 
treaptă superioară în etapa 
actuală de dezvoltare a țării 
noastre" ; „Victoria deplină și 
definitivă a socialismului în 
România. Congresul al IX-lea 
al P.C.R. despre continuarea

IN INSULA MARE 
A BRĂILEI

BRĂILA. — Pe terenu­
rile îndiguite din insula 
mare a Brăilei continuă lu­
crările de defrișări și des- 
tufizări. Folosind mijloace 
mecanice de mare randa­
ment, lucrătorii de pe acest 
întins șantier au depășit 
planul de defrișări cu 1 000 
de hectare.

gramul cuprinde probele de: 
armă standard 3x20 focuri se­
niori și pistol liber.

o Șîmbătă și duminică se va 
desfășura în Capitală finala 
campionatelor republicane pe 
echipe la haltere.

La întreceri participă echi­
pele : Steaua, Dinamo, Rapid, 
Progresul, Olimpia (toate din 
București), C.S.M. Cluj, Stea­
gul Roșu Brașov, Electromo­
tor Timișoara, Tractorul Ga­
lați.

Toate echipele se vor pre­
zenta cu efectivele complete, 
din care nu vor lipsi campio­
nii și recordmenii țării.

• Clubul sportiv Steaua or­
ganizează în zilele de 23 și 24 
octombrie în sala de la Științe 
juridice un concurs de scrimă 
dotat cu „Cupa Steaua".

La acest concurs, care se va 
desfășura numai la probele de 
spadă și sabie, vor participa 

Bucur, prim-adjunct de șef de 
secție la C.C. al P.C.R. A fost 
de față ambasadorul R.D. Ger­
mane la București, Ewald 
Moldt.

în cinstea delegației a fost 
oferită o masă tovărășească la 
care au participat tovarășii 
Simion Bughici, Dumitru La­
zăr, Ion Bucur, activiști al 
C.C. al P.C.R.

Seara, ambasadorul R.D.G. 
la București, Ewald Moldt, a 
organizat o întîlnire priete­
nească cu prilejul vizitei în 
țara noastră a delegației de 
activiști ai P.S.U.G.

pe o treaptă superioară a pro­
cesului de desăvîrșire a con­
strucției socialiste".

Au participat activiști de 
partid și de stat, cadre didac­
tice și aspiranți ai Școlii su­
perioare de partid, cercetători 
ai Institutului de Istorie a 
partidului și institutelor Aca­
demiei, propagandiști, ziariști.

LA TELEFON
coRcspomimi kos ni

Sosirea ministrului
Afganistanului 

fn Republica Socialistă 
România

Joi seara a sosit în Capita­
lă Mohamed Aref, trimis ex­
traordinar și ministru pleni­
potențiar al Afganistanului în 
Republica Socialistă România.

La sosire, a fost salutat de 
Dionisie lonescu, ambasador, 
directorul Protocolului din 
Ministerul Afacerilor Externe.

*
Joi dimineața s-a înapoiat în 

Capitală, venind de la Belgrad, 
delegația Uniunii Tineretului 
Comunist, condusă de tov. Pe­
tru Enache, prim-secretar al 
C.C. al U.T.C., care la invitația 
Uniunii Tineretului Iugoslav, a 
vizitat R.S.F. Iugoslavia.

★
Renumitul violonist ameri­

can Isaac Stern, unul din cei 
mai valoroși reprezentanți ai 
artei violonistice contempo­
rane, și-a început joi seara 
turneul bucureștean eu un re­
cital extraordinar susținut la 
sala mare a Palatului.

Recitalul s-a bucurat de un 
deosebit succes.

mează a fi dată în folo­
sință în prima parte a anului 
viitor. Asemenea obiective 
sanitare — dispensare și case 
de nașteri — se construiesc 

I acum prin contribuția volun- 
I tară a cetățenilor, în alte 5 
| localități din Dobrogea.

în intimpinarea cerințelor 

cumpărătorilor

ZALĂU. — Printre nume­
roasele măsuri luate de con­
ducerea întreprinderii locale 
industriale „Steaua Roșie" 
din localitate ce vin în 
întîmpinarea cerințelor popu­
lației se înscrie și noua Con­
strucție ce va adăposti secția 
de fabricație a noului pro­
dus : rulouri cu arc pentru 
ferestre.

F'oligon pentru prefabricate

BAIA MARE. — La Baia
Mare a început construirea 
unui poligon pentru con­
fecționarea panourilor mari 
prefabricate necesare indus­
trializării lucrărilor pe șan­
tierele de locuințe. Proiec­
tat de un colectiv de spe­
cialiști din regiune, poligonul 
care va fi dotat cu utilaje de 
mare productivitate, va pro­
duce anual panouri mari pre­
fabricate pentru circa 750 de 
apartamente. Constructorii 
care execută acest obiectiv 
lucrează acum la turnarea 
fundației și a stîlpilor de sus­
ținere a halelor.

Piese pentru industria 

textilă

SIBIU. — La fabrica 
„Flamura Roșie" din Sibiu 
s-au terminat zilele trecute 
lucrările de construcție la 
o nouă hală de producție. 
Cu ajutorul mașinilor ce se 
montează în noua hală se 
vor produce anual circa 
1 500 tone piese din mate­
rial plastic necesare în in­
dustria textilă.

ACTUALITATEA
INTERNAȚIONALA

Vizita președintelui Consiliului de Miniștri 
al Republicii Socialiste România, 

Ion Gheorghe Maurer, în Iran
(Urmare din pag. l-a)

nia în Iran și ceilalți membri 
ai Legației.

Pe aeroport «e aflau repre­
zentanți ai presei iraniene și 
străine.

Este ora 14. Avionul oficial 
aterizează In fața aerogă­
rii. La coborîrea din a- 
vion președintele Consiliu­
lui de Miniștri al Repu­
blicii Socialiste România, 
Ion Gheorghe Maurer, este 
salutat călduros de Amir Ab­
bas Hoveida, primul ministru 
al Iranului. Apoi președintele 
Consiliului de Miniștri pre­
zintă persoanele care îl înso­
țesc. Primul ministru iranian 
prezintă la rîndul său oficiali­
tățile iraniene venite în în­
tîmpinarea oaspeților.

Se intonează imnurile de 
stat ale României și Iranului. 
Comandantul companiei de 
onoare prezintă raportul, du­
pă care cei doi prim-miniștri 
trec în revistă compania de 
onoare.

Dineu oferit de primul ministru al Iranului
Joi seara, primul ministru 

al Iranului, Amir Abbas Ho­
veida, a oferit un dineu în 
saloanele Ministerului Afa­
cerilor Externe în onoarea 
președintelui Consiliului de 
Miniștri al Republicii Socia­
liste România, Ion Gheorghe 
Maurer. Au participat per­
soanele oficiale care însoțesc 
pe președintele Consiliului de 
Miniștri.

Din partea iraniană au fost 
de față Pasha Babaduri, Nik- 
pey Gohlam Reza, Nassei 
Yegarekh, vicepreședinți al 
Consiliului de Miniștri, A. A- 
likhani, ministrul economiei, 
Sharif Emani, președintele 
Senatului, Reazi, președintele

Delegația parlamentară română 
care a vizitat R. P. Mongolă a plecat spre patrie

ULAN-BATOR 21. — Tri­
misul special al Agerpres, L. 
Duță, transmite : La 21 octom­
brie delegația Marii Adunări 
Naționale a Republicii Socia­
liste România, care a făcut o 
vizită în Republica Populară 
Mongolă, a părăsit Ulan-Ba- 
tor, îndreptîndu-se spre pa­
trie.

La aeroport delegația a 
fost condusă de N. Luvsanrav-

Ședința comună a C.C. al P.C. Bulgar 
și a Consiliului de Miniștri al R. P. Bulgaria

SOFIA 21 (Agerpres). — 
După cum anunță agenția
B. T.A., la 20 octombrie a avut 
loc la Sofia, o ședință comună 
a Comitetului Central al Par­
tidului Comunist Bulgar și a 
Consiliului de Miniștri al R.P. 
Bulgaria, în cadrul căreia To­
dor Jivkov, prim-scretar al
C. C. al P.C. Bulgar, președin­
tele Consiliului de Miniștri, a 
prezentat o informare despre 
vizita în Bulgaria a delegației 
de partid și guvernamentale 
române, condusă de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, precum și 
despre vizita președintelui 
R.S.F. Iugoslavia. I. B. Tito.

La ședință a fost exprimată 
satisfacția față de atmosfera 
prietenească a convorbirilor

Lucrările Congresului Sindical Mondial
VARȘOVIA 21 Corespon­

dentul Agerpres Gh. Gheor- 
ghiță transmite : La 21 octom­
brie, la Varșovia în sala Sei­
mului R.P. Polone au conti­
nuat lucrările celui de-al 6-lea 
Congres Sindical Mondial. Șe­
dința a fost prezidată de Re­
nato Bitossi, președintele Fe­
derației Sindicale Mondiale. 
Au luat cuvîntul membri ai 
delegațiilor sindicale din Al­
bania, Arabia Saudită, Ceylon, 
R.P. Chineză, India și U.R.S.S.

De asemenea, a luat cuvîn­
tul tovarășul Dumitru Be- 
jan, secretar al C.C.S. din Re­
publica Socialistă România, 
care, răspunzînd intervențiilor 
făcute în ziua precedentă de 
către unii delegați, a reafir­
mat poziția delegației sindica­
telor noastre în problema mo­
dalității de adoptare a hotă- 
rîrilor și documentelor Fede­
rației Sindicale Mondiale.

In ședința de după-amiază, 
Congresul a ascultat raportul 
financiar al comisiei de cen­
zori. Proiectul de rezoluție cu 
privire la activitatea finan­
ciară a F.S.M., în perioada ce 
a trecut de la cel de-al V-lea 
Congres Sindical Mondial șl 
pînă în prezent, a fost apro­
bat cu majoritate de voturi,

După ceremonia primirii, 
președintele Consiliului de 
Miniștri și persoanele care îl 
însoțesc iau loc în mașinile o- 
ficlale, împreună cu primul 
ministru șl celelalte oficiali­
tăți Iraniene. Convoiul de ma­
șini, însoțit de o escortă de 
motocicliștl, se îndreaptă spre 
reședința rezervată oaspeților.

In după amiaza aceleiași 
zile, Ion Gheorghe Maurer, 
președintele Consiliului de

SCHIMB DE TELEGRAME DE LA BORDUL AVIONULUI
In drum spre Teheran, președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, a 
trimis de la bordul avionului special primului ministru al 
Turciei, Suat Hayri Urguplu, o telegramă în care spune: 
„Trecînd deasupra teritoriului Republicii Turcia adresez un 
salut cordial Excelenței Voastre și urări de prosperitate po­
porului turc".

La bordul avionului s-a primit următoarea telegramă de 
răspuns din partea primului ministru al Turciei: „Vă mul­
țumesc sincer pentru mesajul pe care ați binevoit să mi-I 
adresați trecînd deasupra teritoriului țării noastre. Am plă­
cerea să vă adresez cele mal bune urări pentru fericirea dv. 
personală, pentru prosperitatea poporului român*.

Medjilisului, dr. Egbal, pre­
ședintele Societății naționale 
iraniene a petrolului, gene­
rali, deputați și senatori. Au 
fost prezenți membri ai 
corpului diplomatic acredi­
tați la Teheran.

Evocînd tradiționalele re­
lații culturale statornicite de 
secole între Iran și România, 
Amir Abbas Hoveida, primul 
ministru al Iranului, a toastat 
pentru continua dezvoltare a 
relațiilor de prietenie și cola­
borare dintre cele două țări, 
a urat ca vizita în Iran a oas­
peților români să fie cît mal 
agreabilă și a transmis guver­
nului și poporului român sa­
lutul cordial al națiunilor ira­
niene.

dan, membru supleant al Bi­
roului Politic al C. C. al 
P.P.R.M., vicepreședinte al 
Prezidiului Marelui Hural 
Popular, B. Altangherel, pre­
ședintele Marelui Hural Popu­
lar al R.P. Mongole și de alte 
persoane oficiale.

Gyorgy Kovacs, conducăto­
rul delegației române și B. 
Altangherel au rostit cuvîn- 
tări.

cu conducătorii români și iu­
goslavi și față de rezultatele 
utile ale întîlnirilor.

Participanții la ședință au 
apreciat cele două vizite ca o 
contribuție la opera de întă­
rire a unității comunității so­
cialiste și a mișcării comu­
niste și muncitorești interna­
ționale, la dezvoltarea înțele­
gerii reciproce și c relațiilor 
de bunăvecinătate în Balcani, 
la cauza păcii, democrației și 
socialismului. Comitetul Cen­
tral al P.C. Bulgar și Consi­
liul de Miniștri au confirmat 
necesitatea ca Bulgaria să 
promoveze în continuare o po­
litică de dezvoltare a colabo­
rării multilaterale și a legătu­
rilor prietenești cu România 
și Iugoslavia.

delegațiile sindicatelor din 
R.P. Chineză și R.P. Albania, 
abținindu-se de la vot.

Delegații au ales apoi în 
unanimitate Consiliul general 
al Federației Sindicale Mon­
diale, format din 165 de mem­
bri. Din partea sindicate­
lor din Republica Socialistă 
România au fost aleși în con­
siliul general tovarășii Con­
stantin Drăgan, președintele 
C.C.S., și Dumitru Bejan, se­
cretar al C.C.S., eg membri 
titulari, și Teodora Serșun, 
membru al Prezidiului C.C.S., 
și Ion Vîlsan, președintele 
Consiliului regional al sindi­
catelor Dobrogea, ca membri 
supleanți.

S-au făcut apoi propunerile 
pentru Comitetul executiv al 
Federației Sindicale Mondiale. 
După discuții lista propusă de 
comisia de candidaturi pen­
tru Comitetul executiv al Fe­
derației Sindicale Mondiale, 
a fost adoptată cu majoritate 
de voturi.

In Comitetul executiv al 
Federației Sindicale Mondiale, 
format din 76 de persoane, a 
fost ales ca membru titular șî 
tovarășul Constantin Drăgan.

Lucrările Congresului con­
tinuă.

Miniștri al Republicii Socia­
liste România, însoțit de Cor» 
neliu Mănescu și alte persoa­
ne oficiale, a făcut o vizită la 
Palatul de marmură al Șahu­
lui Iranului, unde a semnat 
în registrele Curții imperiale.

După vizita la Palatul de 
marmură oaspeții români au 
depus o coroană de flori la 
Mausoleul lui Reza Shah. A 
fost vizitat apoi Muzeul din 
incinta Mausoleului.

In toastul său, președintele 
Consiliului de Miniștri al Re­
publicii Socialiste România, 
Ion Gheorghe Maurer, a ex­
primat gratitudinea delegației 
române pentru invitația de a 
vizita Iranul și dorința ca a- 
ceastă vizită să constituie o 
contribuție la dezvoltarea 
prieteniei și colaborării din­
tre cele două țări. Sîntem 
două țări, a spus el, care au 
decis să atace frontal proble­
ma progresului. Vorbitorul a 
toastat pentru sănătatea Ma­
iestății Sale Imperiale, Șa­
hul Iranului, pentru sănătatea 
primului ministru al Iranului, 
pentru prosperitatea poporu­
lui iranian.

Ministrul ds externe al R.F.G. 
a vizitat standul românesc 

din cadrul Tirgului 
Internațional 

de la Frankfurt pe Main
FRANKFURT PE MAIN 21 

(Agerpres). — Ministrul aface­
rilor externe al R.F.G., Ger­
hard Schroder, a vizitat stan­
dul românesc din cadrul Tîr- 
gului Internațional al cărții de 
la Frankfurt pe Main. Oaspe­
tele s-a interesat de activita­
tea editorială desfășurată în 
România, făcînd aprecieri elo­
gioase cu privire Ia varieta­
tea tematică și nivelul artis­
tic al lucrărilor prezentate, 
în aceeași zi, televiziunea 
din Frankfurt pe Main a 
transmis un reportaj de la 
standul românesc, iar posturi­
le de radio „Deutschland 
Funk" și „Deutsche Welle" au 
transmis interviuri cu mem­
brii delegației române la tîrg.

Situația 

din Indonezia
DJAKARTA 21 (Agerpres). 

— Agențiile de presă străine 
transmit în continuare știri 
cu privire la campania în­
dreptată de către grupări de 
extremă dreaptă, militare Și 
civile, împotriva forțeloi’ de­
mocratice din Indonezia. Din 
Djakarta se anunță că în 
urma unei decizii a ministru­
lui plantațiilor, a fost suspen­
dat sindicatul muncitorilor 
din plantații — cunoscut prin 
lupta sa îndelungată pentru 
naționalizarea plantațiilor a- 
flate în stăpînirea colonialiști­
lor străini.

în diferite localități și re­
giuni ale Indoneziei continuă 
să fie luate măsuri privind 
suspendarea activității parti­
dului comunist și a altor or­
ganizații democratice. La 
Djogdjakarta toate bunurile 
imobiliare și arhivele Partidu­
lui comunist și ale unor or­
ganizații democrate au fost 
puse sub controlul comandan­
tului districtului special.

Agenția Associated Press 
anunță că a fost ridicată in­
terdicția impusă cu mult timp 
în urma activității unui grup 
de dreapta din Partidul na­
țional din Indonezia. Membrii 
acestui grup, care fuseseră 
excluși de conducere, au fost 
acum reprimiți în partid prin- 
tr-o decizie a comandamentu­
lui operațional suprem. Liderii 
grupului au cerut după repri­
mire înlăturarea președintelui 
partidului AII Sastroamidjojo, 
fost prim-ministru. pe care îl 
acuză de simpatii față de for­
țele de stînga.
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ACTUALITATEA INTERNAȚIONALA
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Lucrările sesiunii 0. N. U.
NEW YORK 21. — Trimisul 

special Agerpres, Nicolae Io- 
nescu, transmite : în principa­
lele comitete ale Adunării 
Generale a O.N.U. continuă 
discuțiile asupra punctelor în­
scrise pe ordinea de zi. Au re­
ținut. miercuri, atenția dezba­
terile din Comitetul economic 
și financiar, unde au luat cu­
vîntul, pentru a-și expune po­
zițiile de principiu, reprezen­
tanții Algeriei, Mali, Marii 
Britanii și Marocului. Ei au 
abordat principalele aspecte 
ale colaborării economice in­
ternaționale. arătînd. între al­
tele, „necesitatea ca țările în 
curs de dezvoltare să acorde 
o atenție deosebită problemei 
industrializării", (Algeria), im­
portanța ne care o are pentru 
aceste țări „stabilirea unor 
prețuri profitabile și constan­
te la materiile prime" (Mali) 
si atrăgînd atenția asupra 
faptului că „în ciuda eforturi­
lor Națiunilor Unite s-au rea­
lizat progrese lente în atenua­
rea inegalității economice din­
tre țările dezvoltate și cele 
în curs de dezvoltare" (Maroc): 
în discursul său, reprezentan­
tul Marii Britanii a pledat 
pentru stabilirea sediului or­
ganului de conducere al Con­
ferinței pentru comerț și dez­
voltare (UNCTAD) la Londra. 
(După cum s-a anunțat, la 
New York va avea loc peste 
cîteva zile o sesiune a Consi­
liului pentru comerț și dezvol­
tare al UNCTAD în scopul a- 
doptării unei recomandări în 
această problemă. Printre ora­
șele care doresc să găzduiască 
sediul permanent al acestui 
organism se află Geneva, 
Roma, Addis-Abeba, Lagos, 
Londra și altele).

în atenția Comitetului de 
tutelă se află, după cum s-a 
mai relatat, situația din 
Aden. Reprezentantul Angliei 
a rostit un lung discurs în 
care a încercat să demonstre­
ze că represiunile din Aden 
și din alte teritorii ale Ara- 
biei de sud ar fi îndreptate 
împotriva „terorismului" și ar 
urmări „asigurarea condițiilor 
peritru acordarea independen­
ței".

Delegații Libanului, Tanza­
niei și Yemenului, care au 
luat cuvîntul în continuare, 
au arătat că mișcarea de eli­
berare nu poate fi confundată 
cu terorismul și că toate mă­
surile luate de Anglia atestă 
intenția ei de a acorda terito­
riilor din Arabia de sud o 
asemenea „Independență" care 
să asigure perpetuarea domi­
nației britanice în această re­
giune.

★
' NEW YORK 21 (Agerpres), 
Toate cele șapte comitete prin­
cipale ale Adunării Generale 
a O.N.U. s-au întrunit joi pen­
tru a-și continua lucrările. 
Comitetul economic și finan­
ciar a ascultat în această zi 
declarațiile reprezentanților a 
10 țări — cifră record în lu­
crările sale de pînă acum.

Această săptămînă, consa­
crată exclusiv lucrărilor co­
mitetelor, a permis, de aseme­
nea, avansarea simțitoare a 
dezbaterilor din Comitetul 
pentru problemele sociale, 
umanitare și culturale. Arti­
col cu articol este elaborat 
aici proiectul convenției in- ' 
ternaționale cu privire la eli­
minarea tuturor formelor de 
discriminare rasială.

SITUAȚIA
DIN REPUBLICA DOMINICANĂ
• Crearea unei comisii pentru confiscarea armelor 

deținute de civili • în portul Haina au fost 

debarcate noi trupe americane

SANTO DOMINGO 21 (A- 
gerpres). — Situația din capi­
tala Republicii Dominicane 
rămîne încordată, ca urmare 
a incidentelor ce s-au produs 
la Santo Domingo în cursul 
zilei de marți și au continuat 
pe alocuri miercuri. Președin­
tele guvernului provizoriu do­
minican, Hector Garcia Go­
doy. într-o emisiune televiza­
tă, a făcut apel miercuri sea­
ra la toți cetățenii din Santo 
Domingo de a păstra calmul 
și de a preda armele. El a de­
clarat că o comisie condusă de 
ministrul de justiție a fost 
creată pentru a face cercetări 
și a confisca armele deținute 
de civili. Observatorii politici 
din capitala dominicană relevă 
că nu este exclus în actuala 
tensiune ca, în timp ce comi­
sia anunțată de Godoy va face 
percheziții pentru confiscarea 
armelor, la Santo Domingo să 
izbucnească noi incidente. 
Miercuri seara, Godoy a avut 
întrevederi cu mediatorul 
O.S.A.. Ellsworth Bunker, 
care a sosit la Santo Domingo 
cu scopul declarat de a „dis­
cuta cu guvernul provizoriu 
dominican măsurile ce urmea­
ză să fie luate în tară după 
evenimentele de marți".

Pe de altă parte, se anunță 
că miercuri, în portul Haina, 
situat la 15 kilometri vest de

Santo Domingo, au fost debar­
cate noi trupe americane cu 
un efectiv de 130 de oameni, 
22 de tancuri și 50 de tunuri. 
Oficial, s_a anunțat că aceste 
efective americane vor înlocui 
un batalion al celei de a 82-a 
divizii aeropurtate americane, 
care a revenit la baza sa din 
S.U.A. săptămîna trecută.

★

această declarație la

SAN JUAN 21 (Agerpres). — 
Carmen Bosch, soția fostului 
președinte al Republicii Do­
minicane, Juan Bosch, a de­
clarat că militarii de dreapta 
din țara ei au pus la cale un 
complot pentru răsturnarea 
guvernului provizoriu domi­
nican' și exterminarea mem­
brilor partidelor progresiste. 
Soția președintelui Bosch a 
făcut
înapoierea ei din Santo Do­
mingo. Potrivit spuselor sale, 
militarii de extremă dreaptă 
caută să creeze un climat fa­
vorabil unei lovituri de stat 
punînd la cale acțiuni provo­
catoare împotriva poporului și 
guvernului președintelui Gar­
cia Godoy. Ea a dezvăluit, de 
asemenea, că aceleași elemen­
te conspiră pentru asasinarea 
soțului ei împotriva căruia au 
declanșat o campanie de ca­
lomnii.

Corespondența din Paris de la Jean Moret

Pauza" Pieței comune se prelungește
Miercuri după amiază, după ce ministrul de externe 

Couve de Mourville și-a terminat expunerea de politică 
externă în Adunarea Națională franceză, pentru obser­
vatorii politici a devenit limpede că în controversa pri­
vind soarta Pieței comune nu s-a ajuns la nici o apro­
piere a pozițiilor. Cu toate eforturile de conciliere de­
puse în ultimele săptămîni de ministrul de externe bel­
gian Spaak, nu numai că vechile poziții franceze au fost 
reafirmate dar ele au fost prezentate de astădată într-o 
manieră și mai explicită, de natură să risipească orice 
speranță a acelora care considerau că Franța ar putea 
nutri interes față de propunerile de compromis cuprinse 
în „planul Spaak**.

In esență, Couve de Mour­
ville a declarat că, după păre­
rea guvernului francez, în mo­
mentul de fața o relansare a 
Pieței comune nu este posibilă 
decît prin realizarea unui a- 
cord politic între cele șase țări 
membre. Cu alte cuvinte, chiar 
dacă s-ar mai ajunge acum la 
o înțelegere in chestiunea teh­
nică a reglementai Hor finan­
ciare ■ în care s-au împotmolit 
negocierile privind crearea Pie­
ței comune agricole, pentru 
Franța aceasta nu ar mai fi 
suficient. După cum remarca 
comentatorul unei agenții de 
presă, precizarea făcută de șe­
ful diplomafiei franceze „a tă­
iat scurt toate iluziile și toate 
echivocurile cu privire la po­
zițiile franceze". Ea are, în a- 
celași timp, o serie de impli­
cații

Reglementarea politică dori­
tă de Franța se referă în prin­
cipal la două probleme. In pri­
mul rînd este vorba de rolul
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pe care îl are de jucal în ca­
drul Pielei comune așa-numifa 
Comisie Hallstein, după nume­
le conducătorului ei, comisie 
executivă a organizației „celor 
șase". Unele cercuri din Piața 
comună au încercat, intr-un 
mod mai fățiș mai ales în lu­
nile care au precedat ruptura 
dintre Franța și ceilalți parte­
neri ai ei — să asigure Comi­
siei executive o anumită inde­
pendență care ar știrbi suvera­
nitatea statelor Pieței comune. 
Franța s-a declarat însă cate­
goric împotriva atribuirii de 
împuterniciri supranaționale 
Comisiei Hallstein și acordul 
politic de care condiționează 
relansarea Pieței comune ar 
trebui să statueze tocmai o ast­
fel de limitare a rolului comi­
siei (unii comentatori conside­
ră că nu ar fi exclus să se cea­
ră și schimbarea persoanelor 
care o alcătuiesc și care s-au 
compromis în încercările lor 
de „supranaționalizare" a co­
misiei).

I

A doua problemă pe care ar 
urma să o rezolve acordul po­
litic cerut de guvernul francez 
se referă la sistemul adoptării 
de hotărîri în cadrul acestei 
comisii executive. începînd de 
la 1 ianuarie 1966 deciziile im­
portante privind activitatea 
Pieței comune ar urma să nu 
mai fie luate cu unanimitate de 
voturi ci cu o majoritate așa- 
numită „calificată". în anii ur­
mători, toate hotărîrile ar 
urma'să fie adoptate după a- 
cest sistem. Ar urma ca guver­
nul unei țări care nu este de 
acord cu reprezentanții altor 
state și se află în minoritate să 
fie constrîns, după cum a sub­
liniat Couve de Mourville în 
încheierea dezbaterilor din A- 
dunarea Națională franceză, 
să acționeze împotriva propriei 
sale voințe. Ceea ce, a preci­
zat vorbitorul, este criticabil.

Dacă primul aspect al acor­
dului politic solicitat ridică pro­
bleme pe care unii le denumesc 
de „interpretare", cel de-al 
doilea implică modificări ale 
înseși acordurilor fundamenta­
le pe care se bazează activi­
tatea Piefei comune. Este ceea 
ce subliniază, de pildă, în co­
mentariul său de joi dimineață 
ziarul L’Aurore („Franța recla­
mă o «revizuire de ansamblu» 
a Tratatului de la Roma"). A- 
celași ziar este de părere că 
noile precizări făcute de cabi­
netul francez prin glasul mi­
nistrului său de externe „agra­
vează ruptura de la 30 iunie". 
Luînd apărarea pozițiilor gu­
vernului francez, oficiosul La

— 7
Nation apreciază că expunerea 
lui Couve de Mourville a adus 
„clarificări esențiale". Agen­
țiile de presă au liansmis că 
în cercurile Adunării parlamen­
tarilor Pieței comune de la 
Strasbourg declarațiile din A- 
dunarea Națională au avut 
efectul unei „bombe politice", 
ședința în curs consacrată cri­
zei din Piața comună fiind sus­
pendată.

In legătură cu planul Spaak, 
care propunea o conferință gu­
vernamentală a celor șase 
membri ai Pieței comune, fără 
Comisia Hallstein, pentru dis­
cutarea situației din cadrul or­
ganizației, se remarcă faptul 
că precizările ministrului fran­
cez de externe merg mult mai 
departe. Ele nu se referă nu­
mai la discuții pentru a pune 
din nou în funcțiune mașina 
Pieței comune — planul minis­
trului belgian — ci doresc să 
precizeze prinfr-un acord poli­
tic însuși mecanismul acestei 
mașini și felul în care ar urma 
ea să meargă.

Cu numai cîteva zile înainte 
de reuniunea ministerială a ce­
lor șase, — la care banca de- 
legaților Franței va fi goală — 
noile puneri la punct franceze 
subliniază o dată mai mull cit 
de ascuțite sînt divergențele 
din cadrul Pieței comune, și 
este de prevăzut că se va pre­
lungi actuala hibernare a orga­
nizației. Reacțiile diplomatice 
pe care ele le vor stîrni proba­
bil vor evidenția și mai mult 
această constatare.

21 octombrie
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• PREȘEDINTELE S.U.A., 
LYNDON JOHNSON, a pără­
sit spitalul din Bethesda unde 
a fost supus recent unei in­
tervenții chirurgicale.

In 
cîteva 
rinduri

• LA 20 OCTOMBRIE, LA 
HAVANA FIDEL CASTRO 
RUZ, PRIM-SECRETAR AL 
C.C. AL P.C. CUBAN, PRIM- 
MINISTRU AL GUVERNU­
LUI REVOLUȚIONAR AL 
CUBEI, OSVALDO DORTI- 
COS TORRADO, PREȘEDIN­
TELE REPUBLICII și alți 
conducători de partid și de 
stat ai Cubei au primit pe An­
drei Gromîko, membru al C.C. 
al P.C.U.S., ministrul afaceri­
lor externe al U.R.S.S.

• CONFERINȚA INTER­
NAȚIONALĂ PENTRU LI­
CHIDAREA BAZELOR MILI­
TARE STRĂINE, ale cărei 
lucrări s-au desfășurat la 
Djakarta, a luat sfîrșit joi. în 
ședința plenară finală au fost 
adoptate o declarație cuprin- 
zînd un apel la lupta pentru 
lichidarea bazelor militare 
străine, și rezoluții în care 
este condamnată agresiunea 
americană în Vietnam.

• CEN I, VICEPREMIER 
AL CONSILIULUI DE STAT 
AL R.P. CHINEZE, A PRIMIT 
UN GRUP DE OAMENI DE 
AFACERI JAPONEZI, printre 
care Soichiro Ohara, director 
general al companiei „Kuras- 
hiki Spinning Co. Ltd. of Ja­
pan", și Kojiro Ymada, direc­
tor administrativ al societății 
„Nishi Nippon Trading Com­
pany".

• LA BELGRAD S-A DES­
CHIS „MUZEUL ARTEI CON­
TEMPORANE" în care sînt 
expuse peste 3 000 de opere 
ale artiștilor plastici iugoslavi 
din secolul XX.

Imaginea de mai sus a fost prinsă pe peliculă intr-un trib de indieni din Brazilia. 
Copilul, foarte anemiat, cu dureri de cap persistente, a fost adus la vrăjitorul tribu­
lui. Iar acesta il„vindeca“ suflînd asupra sa fumul de tutun, considerat ca avind... 
origine divină.. In aceste triburi despre doctori nici măcar nu s-a auzit... O măr­
turie dramatică a înapoierii din unele regiuni slab dezvoltate ale lumii, unde numai 
remediul social poate să aducă beneficiul asistenței medicale, eliminind odată cu 

înapoierea social-economică și vrăjitoriile de tot felul.

LONDRA 21 (Agerpres). — 
La Londra a fost dat publici­
tății textul mesajului adresat 
joi de primul ministru brita­
nic Wilson șefului guvernului 
rhodesian, Ian Smith, ca răs­
puns la scrisoarea acestuia 
din urmă care, după cum 
scriau agențiile de presă, a 
pus guvernul englez în fața 
unei noi dileme în actualul 
său mesaj premierul Wilson 
declară că va pleca zilele a- 
cestea în Rhodesia însoțit de 
ministrul britanic pentru re­
lațiile cu Commonwealthul 
Arthur Bottomley. Premierul 
britanic își exprimă în mesaj

• O ECLIPSĂ TOTALĂ DE 
SOARE va avea loc la 2 no­
iembrie în partea de vest a 
Americii de sud.

• POLIȚIA VIENEZĂ ÎȘI 
CONTINUA cercetările 
pentru descoperirea persoanei 
care sîmbătă după-amiază a 
sustras de la Academia de 
Arte din Viena tabloul „Port 
olandez" 
valoare

al lui Van Goyen în 
de 1000 000 șilingi.

SAN SALVATOR A• LA
FOST RESIMȚIT MIERCURI 
SEARA UN PUTERNIC CU­
TREMUR DE PAMÎNT. Epi­
centrul acestui cutremur este 
situat la aproximativ 12 km 
sud de capitală.

VIETNAMUL DE SUD: ’

Lupte grele in apropierea

Zilele acestea, oamenii de știință din întreaga lume efectuează 
neîntrerupte observații fotografice asupra cometei Ikeia Seki, des­
coperită la 18 septembrie. Asemănătoare faimoasei comete din 
anul 1882, ea ar putea deveni — potrivit declarațiilor cercetătorilor 
de la observatorul astronomic „American Museum Hayden Planeta­
rium'' — „cel mai spectaculos obiect ceresc al acestui secol". Co­
meta Ikeia Seki, a fost fotografiată la Observatorul de astrofizica 
din Crimeea cînd se îndepărta de Soare. Sub influența acestuia 
cometa s-a împrăștiat în mare parte iat în prezent considerabil 
micșorată, ea se îndepărtează în spațiul cosmic. Cometa a fost 
fotografiată opt nopți la rînd, iar fotografiile obținute au permis 
calcularea orbitei. Pe această cale s-a putut stabili că nucleul 
cometei se întindea pe o suprafață de cîțiva kilometri, diametrul 
învelișului său gazos atingea 200 000 kilometri, iar coada cometei 
era de circa 3 milioane kilometri. In fotografie : cometa Ikeia Seki, 
fotografiată în trecerea ei deasupra localității Woomera, în 

Australia.

Conferință 
consacrată rezolvării 
situației din Yemen

SANAA 21 (Agerpres). — 
La Janad (localitate din re­
giunea centrală a Yemenu­
lui) au început ieri lucrările 
Conferinței consacrate rezol­
vării situației din Yemen. în 
cuvîntul de salut, președinte­
le yemenit, As. Sallal, a pre­
zentat delegațiior diferitelor 
raioane ale țării realizările 
înregistrate de la proclama­
rea republicii pînă în prezent, 
întregul Yemen, a adăugat el, 
va trebui să sprijine în con­
tinuare ideea unității națio­
nale. Aș Sallal a. precizat că 
țelul principal al actualei 
conferințe este determinarea 
căilor de instaurare a păcii 
în țară și asigurării securită­
ții granițelor ei împotriva 
dușmanilor externi.

La conferința de la Janad 
iau parte delegați din partea 
a peste 50 de triburi din în­
treaga republică. Ei vor de­
semna delegația care se va 
întîlni cu reprezentanții părții 
regaliste, ce urmează să aibă 
loc luna viitoare la Harad.

Conferința șefilor de state și guverne

ACCRA 21. — Trimisul spe­
cial Agerpres. Aurel Dumi­
trescu, transmite : Joi seara, 
la Accra au început lucrările 
celei de-a treia Conferințe a 
șefilor de state și guverne ale 
țărilor membre ale Organiza­
ției Unității Africane. Cuvîn­
tul de deschidere a fost ros­
tit de președintele țării gaz­
dă, Kwame Nkrumah. Dezba­
terile propriu-zise pe margi­
nea punctelor înscrise pe or­
dinea de zi încep, de fapt, vi­
neri.

Pină în dimineața zilei de 
joi, timp de 6 zile, tot la Ac­
era a avut loc sesiunea Con­
siliului Ministerial al O.U.A., 
la care miniștrii de externe 
ai statelor membre au dezbă­
tut diferite probleme ce vor 
figura pe ordinea de zi a reu­
niunii șefilor de state și gu­
verne
sesiunii, secretarul general al 
O.U.A., Diallo Telli, a decla-

africane. La sfîrșitul

rat corespondenților de presă 
că au fost examinate 22 de 
puncte ce vor fi incluse pe 
ordinea de zi. Deși nu a fost 
dată publicității în prealabil, 
ordinea de zi va cuprinde, 
printre altele, situația pericu­
loasă ce s-a creat în Rhodesia 
de sud, o serie de probleme 
internaționale importante, 
cum ar fi cea vietnameză, si­
tuația din Congo, precum și 
unele probleme ale Africii și 
ale Organizației Unității A- 
fricane.

Tot joi. secretarul general 
al O.N.U., U Thant, a adresat 
participanților la conferință 
un mesaj al cărui text a fost 
difuzat la O.N.U. U Thant u- 
rează succes lucrărilor Con­
ferinței, subliniind totodată 
colaborarea rodnică dintre 
O.N.U. și O.U.A., reflectată, 
dealtfel, în rezoluția adoptată 
la 11 octombrie de Adunarea 
Generală.

speranța că va avea posibili­
tatea să se întîlnească în 
Rhodesia cu toate persoanele 
cu care va crede de cuviință 
și care l-ar 
„soluționarea 
me grave". 
Presse scrie, 
ceasta parte 
Wilson dorește să aibă între­
vederi în special cu Garfield 
Todd, fost prim-ministru al 
Rhodesiei de sud, care în mo­
mentul de față se află cu do­
miciliu forțat la ferma sa în 
urma unei decizii a guvernu­
lui Smith, precum și cu unii 
conducători ai populației a- 
fricane, în momentul de față 
internați în lagăre din dispo­
zițiile autorităților rasiste.

Mesajul primului ministru 
englez atrage atenția guver­
nului rhodesian asupra fap­
tului că „guvernul britanic 
consideră că numai Parla­
mentul englez este în măsu­
ră să acorde independența 
Rhodesiei și că refuzul Marii 
Britanii de a accepta condi­
țiile specificate de guvernul 
rhodesian pentru proclamarea 
independenței nu justifică în 
nici un caz o inițiativă ilega­
lă și anticonstituțională din 
partea acestuia din urmă", 
în același timp, în mesajul 
premierului englez se spune 
însă că propunerea guvernu­
lui Smith — care se referea 
la încheierea unui „tratat so­
lemn" garantînd respectarea 
constituției din 1961 și pregă­
tirea populației de culoare 
pentru a participa treptat la 
administrarea teritoriului 
rhodesian — „merită ' să fie 
luată în discuție".

Agenția France Presse a- 
daugă. citînd surse autoriza­
te, că deși în mesajul lui 
Wilson se spune că premierul 
britanic va pleca spre Salis­
bury ,.într-o zi sau două" 
este mai probabil că vizita lui 
Wilson și Bottomley în Rho­
desia va începe de-abia dumi­
nică sau luni.

putea ajuta în 
actualei proble- 
Agenția France 

comentînd a- 
a mesajului că

SAIGON 21 (Agerpres). — 
Patrioții sud-vietnamezi au a- 
tacat din nou miercuri noap­
tea tabăra forțelor speciale 
guvernamentale de la Piei Me 
(din apropierea orașului Plei- 
ku), unde, începînd de marți, 
continuă să se desfășoare lup­
te grele. Potrivit declarației 
unui purtător de cuvînt mili­
tar american, patrioții au 
reușit să înainteze pînă în 
imediata apropiere a pozițiilor 
trupelor saigoneze, provocîn- 
du-Ie pierderi. Aviația ameri­
cană continuă să sprijine tru­
pele guvernamentale sud- 
vietnameze- Ea a efectuat 
miercuri 100 de zboruri în 
scopul aprovizionării cu muni-

și un elicop-

patrioții sud- 
atacat postul 
de la Bao

ții a trupelor încercuite. Pa- 
trioții au doborît un avion de 
luptă cu reacție 
ter.

Joi dimineața 
vietnamezi au 
guvernamental
Cong (48 km nord-vest de ora­
șul Hue), din provincia Quang 
Tri. După cum relatează agen­
ția Associated Press, ei au 
reușit să pătrundă în pozițiile 
unei unități de artilerie dislo­
cate în această regiune și au 
aruncat în aer un depozit de 
muniții. Un alt post guverna­
mental de la Vaog, situat la 
o distantă de o milă la sud de 
orașul Quang Tri, a fost a- 
tacat cu mortiere.

Studenții americani refuză să se înroleze
pentru războiul din Vietnam

NEW YORK 21 (Agerpres). 
Tineretul american continuă 
să se pronunțe împotriva a- 
gresiunii t-
Vietnam. 
de masă 
sfîrșitul 
tineretul 
va orașe 
festă opoziția față de înrolă­
rile în armată. încă un student 
de la Universitatea din Iowa, 
Steve Smith, a ars ordinul în 
timpul unui miting, care a 
avut loc în localitatea Iowa 
City. Steve Smith a declarat 
că „politica S.U.A. în Vietnam 
este imorală". Potrivit legilor 
americane aceste acte sînt pe­
depsite cu cinci ani închisoa­
re și o amendă de 10 mii de 
dolari. Organizația „Studenții 
pentru o societate democrati­
că" a dat publicității” o decla­
rație în care se arată că „răz­
boiul din Vietnam este dus în 
interesul unui regim care nu

Statelor Unite în 
După demonstrațiile 
care au avut loc Ia 
săptămînii trecute, 
studențesc din cîte- 
ale S.U.A. își mani-

reprezintă poporul și spulbe­
ră speranțele de transformare 
a Americii într-o societate de­
mocratică". Membrii acestei 
organizații au participat activ 
la recentele demonstrații stu­
dențești împotriva războiului 
din Vietnam. In cadrul unei 
conferințe de presă reprezen­
tanții acestei organizații au 
chemat din nou tineretul ame­
rican la desfășurarea unei 
largi campanii de protest îm­
potriva înrolărilor în armată. 
Președintele organizației, Buss, 
a anunțat că a trimis din par­
tea organizației o telegramă 
președintelui Johnson și mi­
nistrului justiției, Nicolas Kat- 
zenbach, în care se spune 
printre altele : „în loc să luăm 
parte la războiul din Vietnam, 
noi sîntem gata să muncim și 
să murim pentru libertate". 
Telegrama propune președin­
telui Johnson și ministrului 
justiției să se întîlnească cu 
reprezentanții organizației.
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